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a gospodăriilor agricole colective

RETRIBUIREA COLECTIVIȘTILOR 
nu numai după zile-muncă, 
ci și după producția obținută

Organ al Ministerului Agriculturii și Silviculturii și al Comitetului Central 
al Sindicatului Muncitorilor din Agricultură și Silvicultură din R. P. R.
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succesul campaniei de toamnă
IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIM^

Cit mai multe furaje 
însilozate

Din datele sosite la Ministerul A- 
griculturii ți Silviculturii se constată 
că pină la data de 15 octombrie pe 
întreaga țară fuseseră însilozate 
2.649.038 tone de nutrețuri. Datorită 

nei organizări a muncii și folosirii 
.aționale a utilajului pentru tocat, 
gospodăriile agricole colective au rea
lizat în această perioadă peste 1.513.000 
tone, adică aproape de două ori mai 
multe furaje față de cit s-a insilozat 
în perioada corespunzătoare a anului 
trecut în aceste unități. Realizări de 
seamă au fost obținute îndeosebi de 
către gospodăriile colective din re
giunile Craiova, Hunedoara, Galați, 
București și Timișoara, unde procen
tul realizărilor variază între 170 și 
101 la sută. Din păcate, în unele 
gospodării colective cum sînt, de p I- 
dă, cele din regiunile: Bacău, Ploești, 
Cluj și Pitești, au fost Însilozate pină 
la 15 octombrie cantități reduse de 
nutrețuri.

Față de posibilitățile pe care le au, 
rezultatele obținute la însilozări in 
această perioadă de către gospodăriile

Cu însămînțările 
pe sfîrșite

Colectiviștii din comuna Zebil. ra
ionul Istria, regiunea Constanța, mun
cesc cu multă însuflețire pentru ter
minarea la timp a campaniei de în- 
sămîntări.

Datorită unei bune organizări a 
muncii pe brigăzi și folosind la maxi
mum timpul prielnic, ei au realizat 
planul la arături în procent de sută 
'la sută, iar la însămînțări în procent 
de 80 la sută.

Paralel cu munca arăturilor și în
sămînțărilor. harnicii colectiviști au re
coltat aproape 300 hectare cu porumb 
boabe și stryguri de pe 60 de hec
tare.

In scopul obținerii de recolte soc
rite în anul viitor, colectiviștii din 
Zebil au încorporat pe suprafața de 
150 de hectare cantitatea de 30 tone 
îngrășăminte chimice.

C. DOLNICEANU
corespondent

agricole de stat nu sînt deloc cores
punzătoare. In afară de regiunile 
Ploești, Suceava, Hunedoara și Au
tonomă Maghiară, în restul țării gos
podăriile de stat au însilozat canti
tăți neînsemnate de nutrețuri. Această 
stare de lucruri se datorește în mare 
măsură slabei preocupări pe care o a- 
cordă unele conduceri ale gospodă
riilor de stat acestei importante ac
țiuni și îndeosebi nefoîosirii la ma
ximum a capacității de tocat a utila
jului existent. Numai așa se explică 
de ce în gospodăriile de stat din re
giunile Timișoara, Galați, Constanța, 
București, Pitești. Craiova, Stalin și 
Oradea procentul însilozărilor variază 
între 37—51 la sută.

Pentru a asigura animalelor pe timp 
de iarnă cele mai bune condiții de 
hrănire este necesar ca în aceste zile, 
organele agricole regionale, raionale, 
precum și conducerile gospodăriilor a- 
gricole de stat și colective să ia mă
suri eficiente pentru a insiloza canti
tăți sporite de nutrețuri. Pe lingă 
plantele furajere însămînțate în cul
turi duble, pot fi însilozate acum can
tități mari de coceni, otava trifol’ene- 
lor și a fînețelor, frunzele și coletele 
de sfeclă de zahăr, precum și resturile 
legumicole care se găsesc din abun
dență în fiecare gospodărie.
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Pe tarlalele gospodăriei 
pe timp de noapte

Lumini în noapte. Lumini puternice, 
ca de reflector, străpung întunericul. 
Cînd ne mai apropiem începem a 
desluși păcănit de motoare. Sînt trac
toarele gospodăriei agricole de stat 
Dîngeni. Lucrează schimbul al doilea. 
La lumina farului, brazdele par și mai 
lucioase.

Pe un tractor lucrează tov. Iorgu 
Roată, tractorist cu o vechime de mai 
bine de o.pt ani în gospodărie. La Iu- 
mina farurilor mașinii disting o ară
tură adîncă, fără bolovani, de bună 
calitate.

Celălalt tractor ce ară ceva mai de
parte e condus de tractoristul Popovici 
Dumitru și trage un plug cu un singur 
brăzdar, ceea ce n-am mai văzut ni
căieri. Cormana are deasupra ei su
dată o altă cormană tăiată, de 10—12 
cm lățime. îmi exprim nedumerirea și 
directorul gospodăriei mă lămurește 
pe dată :

— Aci, pe suprafața de 2 ha, fa
cem o experiență. Arăm sau mai bine 
zis desfundăm terenul la 50 de cm. 
Cormana obișnuită nu reușea să în
toarcă brazda și de aceea am recurs la 
această măsură. Iar pentru o mai bună 
scormonire în adîncime a solului am
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IN REGIUNEA ORADEA

Trebuie intensificat ritmul însămînțărilor
Regiunea Oradea se numără printre 

regiunile mult rămase în umiă în pri
vința executării însămînțărilor și lucră
rilor de pregătire a terenului pentru 
însămînțări. Pină la 15 octombrie, pla
nul de însămînțări pe regiune era rea
lizat în proporție de numai 41,4 la 
sută, cifră cu totul nesatisfăcătoare. In 
ceea ce privește arăturile pentru semă
nat, pînă la aceeași dată se realizase 
numai 60,8 la șută din plan. Dacă se 
lucra mai bine și mai organizat, a- 
ccste lucrări puteau fi desigur mult 
mai avansate Regiunea are un teren în 
cea mai mare parte cu sol ușor de lu
crat. are 11 S.M.T-uri bine dotate, a- 
gricultori harnici. Că se putea face mai
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mult o confirmă și stadiul înaintat al 
lucrărilor actuale în unele raioane și 
mai ales in multe gospodării agricole 
colective.

Sînt raioane care, dat fiind ve
cinătatea lor, au condiții asemănă
toare atît în ce privește solul și 
clima, cît și forțele de muncă, dar între 
care există mari diferențe în ce pri
vește realizările în privința însămînță
rilor. E concludentă în această privin
ță o comparație între raioanele Să- 
cueni și Salonta. Dacă în primul, pla
nul însămînțărilor s-a realizat în pro
porție de 70 la sută raionul ocupînd 
locul de fruntaș pe regiune, în cel de-al 
doilea s-a realizat numai 33 la sută

* ..-------
Pînă marți 13 octombrie comunele Brabova. raionul Craiova, 

Rocșoreni și Corzu, raionul Strehaia, nu începuseră încă insă- 
mințările.

— Ce-ai făcut tov. președinte pentru terminarea la timp a însămînță
rilor ?

— Deocamdată lozmea asta ! 1!
Desen de BAZILE IOSIF

din plan. Oare în raionul Salonta nu 
s-ar fi putut obține succese asemănă
toare? Fără îndoială că dacă organe
le de stat și agricole dm acest raion 
s-ar fi preocupat îndeaproape de a- 
ceastă problemă, dacă ar fi urmărit 
să se folosească întreaga capacitate de 
lucru a tractoarelor și atelajelor și 
aici s-ar fi putut obține succese.

In ce privește raioanele considerate 
de deal și între ele există diferențe a- 
semănătoare. Să luăm, de pildă, raioa
nele Aleșd și Șimleu. Primul a reali
zat 65,3 la sută din planul de însă
mînțări și 70,5 la sută din cel de ară
turi, pe cînd al doilea numai 41 la 
sută din planul de însămînțări și 62 la 
sută dm cel de arături.

In raionul Șimleu sînt comune, ca, 
de pildă. Nușfală'i, unde planul însă- 
mînțărilor de toamnă a fost îndeplinit 
în proporție de 88 la sută. Din seria 
comunelor fruntașe mai amintim co
munele Marta, Zăoani, Leșmir și Ca- 
măr unde s-a realizat peste 60 la sută 
din planul de însămînțări. Alta ar fi 
acum situația însămînțărilor în raionul 
Șimleu dacă în toate comunele sale, 
organele agricoje și sfaturile populare 
s-ar fi ocupat cu simț de răspundere 
de problema campaniei agricole, de or
ganizarea și mobilizarea forțelor de 
muncă în desfășurarea acestei cam
panii.

O serioasă răspundere pentru rămî- 
nerea în urmă a campaniei de însă
mînțări în raionul Șimleu revine con
ducerii S M.T.-uIji Nușfalău care n-a 
luat măsurile necesare pentru folosirea 
la maximum a întregii capacități de 
lucru a mașinilor și tractoarelor de 
care dispune stațiunea. Pînă în ulti
mele zile în această stațiune n-a fost 
organizat schimbul doi. Abia de curînd 
s-a început la 44 la sută din tractoare 
să se lucreze în două schimburi.

Pentru lichidarea rămînerii în urmă 
a însămînțărilor organele regionale și 
raionale de sfat și agricole trebuie să 
ia urgente măsuri pentru mobilizarea 
tuturor forțelor de care dispune regiu
nea la executarea însămînțărilor.

P. ALEXANDRU

adăugat acest scormonitor în formă 
de săgeată care acționează pe fundul 
brazdei.

Plugul avea de asemenea antetru- 
Piță.

— Pe suprafața arată la 50 de cm 
adîncime s-au cărat peste 25 vagoane 
de bălegar bine putrezit, în amestec 
cu peste o tonă de superfosfat. Ară
tura va fi tăvălugită bine și apoi în- 
sămînțată cu 300 kg sămînță grîu. 
După însămînțare se va tăvălugi din 
nou. In pragul iernii se vor instala 
parazăpezi și apoi se va urmări zil
nic dezvoltarea plantelor.

— Urmărim să scoatem de pe acea
stă parcelă o producție record, îmi 
spune directorul G.A.S., și dacă vom 
vedea că grîul are cumva tendința de 
cădere vom lua măsurile ce se impun 
pentru a-1 menține în picioare.

Părăsind parcela arată la mare adîn- 
cinie ne îndreptăm spre gospodărie. 
Deodată mașina ocolește linia ferată 
și o ia pe alt drum.

•— Acum, dacă sînteți cu mine, hai
deți să vă arăt un „arici".

Pe tarlaua Humărie, lîngă Dîngeni, 
un tractor poartă după el „ariciul" 
care, de fapt, este un tăvălug de lemn 
lung de 8 m, cu 30 cm diametru și 
greu de circa 1.000 kg. Tăvălugul, 
construit în gospodărie, are niște 
crampoane de tipul celor care fixează 
șinele de cale ferată. El este folosit 
la sfărîmarea bolovanilor și are o 
eficacitate deosebită.

— Apelăm la toate mijloacele ce ne 
stau la indemînă pentru a face o trea
bă bună. Ne-am luat angajamentul să 
dăm în anul viitor o producție medie 
de 2.800 kg grîu la hectar.și vrem să 
ni-1 respectăm — încheie directorul.

Ing. C. GAVRILA
Trustul regional Gostat Suceava

întărirea și dezvoltarea continuă a 
gospodăriilor agricole colective este 
strîns legată de obținerea unor pro
ducții din an în an mai ridicate în 
cultura plantelor, în creșterea anima
lelor și în celelalte ramuri de produc
ție.

Creșterea producției se poate realiza 
printr-o mai bună organizare a între, 
gului proces de producție, aplicarea la 
timp a măsurilor agro - zootehnice 
înaintate, mecanizarea lucrărilor agri
cole, folosirea îngrășămintelor etc. 
Toate acestea se realizează cu succes 
dacă la baza organizării întregului 
proces de producție stă cointeresarea 
materială a colectiviștilor, prin in
troducerea retribuirii muncii în raport 
cu munca și cu producția obținută. A- 
ceasta înseamnă că retribuirea fiecă
rui membru se face după principiul 
socialist de retribuire a muncii „de la 
fiecare după capacitatea sa. fiecăruia 
după munca sa".

La consfătuirea pe țară a țăranilor 
și lucrătorilor din sectorul socialist al 
agriculturii, care a avut loc la Con. 
stanța, s.a apreciat ca valoroasă ex
periența gospodăriilor colective care 
au introdus retribuirea muncii mem. 
brilor nu numai după zile-muncă, ci 
și după rezultatele obținute în produc
ție, indidndu.se tuturor gospodăriilor 
colective să aplice această experiență, 
ținînd bineînțeles seama de condițiile 
specifice ale fiecărei unități.

Aplicînd în mod creator aceste in
dicații, multe gospodării colective și 
cooperative agricole de producție au 
reușit să-și îmbunătățească organizarea 
muncii și să introducă forme juste de 
retribuire a muncii membrilor și prin 
aceasta să întărească disciplina în 
muncă și să cointereseze pe colectiviști 
în sporirea producției agricole, crește
rea continuă a proprietății obștești și 
a veniturilor de repartizat pentru mun
ca depusă.

Bune rezultate în această privință 
s-au obținut în regiunile: Timișoara, 
Craiova, Constanța, Stalin, Ploești și 
altele. De asemenea în regiunile 
București șl Galați multe gospodării 
agricole colective au trecut la retribui
rea muncii în raport cu munca depusă 
și producția obținută. Dar, mai sînt 
multe unități care datorită lipsei de 
sprijin din partea organelor agricole, 
nu au înțeles că cointeresarea mate
rială a membrilor este unul din fac
torii principali care contribuie la ri
dicarea producției.

Organizarea muncii pe bază de acord 
individual pe familii s.au pe grupe mici 
asigură, în același timp, trecerea la 
retribuirea muncii membrilor după 
munca depusă de fiecare și după pro
ducția obținută de pe suprafețele care 
le-au fost încredințate în cadrul brigă. 
zii și echipei din care fac parte. A- 
ceasta stimulează în cea mai mare mă
sură creșterea producției în toate sec.

DUMITRU FRASIE
director general adjunct al Direcției 
Generale a organizării sectorului 

cooperatist din M-A.S.

toarele de activitate, creează condiții 
ca fiecare membru să fie interesat să 
efectueze la timp și bine toate lucrările, 
să se preocupe de găsirea și aplicarea 
de noi metode agro - zootehnice care 
să ducă la sporirea producției la ha. 
sau pe cap de animal etc.

Acordul individual și retribuirea 
după muncă și producția obținută în
lătură multe neajunsuri : fuga după 
efectuarea a cît mai multe norme în 
detrimentul calității lucrărilor, lipsa 
de preocupare față de sporirea produc, 
ției agricole, lipsa de răspundere per
sonală față de munca încredințată etc.

Au fost și din păcate.mai sînt încă 
gospodării colective în care, deși mem
brii unej brigăzi sau echipe obțin pro

ducții mari fără să depășească consul 
mul de zile - muncă planificat, totuși 
primesc aceeași retribuire și uneori 
chiar mai puțin decît membrii altor] 
brigăzi care în aceleași condiții au ob
ținut producții mai mici și de multe ori 
cu consum de zile . muncă mai mare. 
Aceste neajunsuri sînt înlăturate îrl 
gospodăriile colective în care s-a in- 
trodus acordul individual și retribuirea 
membrilor după munca și producția 
obținută. Cointeresarea materială a 
membrilor în obținerea de producții ri
dicate a dat rezultate dintre cele mai 
bune în toate gospodăriile agricole co. 
lective în care s-a introdus retribuirea 
membrilor după munca și producția 
obținută. In gospodăria agricolă colec
tivă din Lenauheim regiunea Timișoa
ra, din anul 1956 cînd s.a trecut lai 
retribuirea după munca depusă și pro
ducția obținută, producțiile medii ob
ținute au crescut an de an. Astfel, 
producțiile medii realizate în perioa
da 1956-1959, comparativ cu cele obți
nute în perioada 1953-1955, au fost 
după cum urmează :

DEHUMIRE A 
culturii

PRODUCȚIA MEDIE Xo/hj
1953-1955 1956-1958 1959

PORUMB 3.647 4 241 4 700
FLOAREA -SOARELUI 1 610 2 523 -
SFECLA DE ZAHĂR 16 238 34 087 25.000

Producțiile medii realizate au fost su
perioare producțiilor planificate, fapt ca 
a determinat ca membrii care au contri
buit la obținerea depășirilor de plan să 
primească importante premii în natură 
și în bani. Astfel, în anul 1958 s.a re
partizat membrilor, în afară de canti
tățile de produse și sumele de bani cu
venite pentru zileie-muncă efectuate, și

37.610 kg. porumb reprezentînd 40 °/d 
din depășirile realizate peste plan. Pen
tru depășirea producției de sfeclă de 
zahăr, floarea soarelui, lapte, lînă etc. 
membrii au mai primit cca. 157.000 lei.

Datorită cointeresării materiale ai 
membrilor, rezultate importante în pro-

(Continuare in pag. a 3-a)

Alte gospodarii colective 
înființate în regiunea Craiova
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Despre mersul 
însămînțărilor de toamnă

In comuna Rădo- 
ești se desfășoară o 
intensă muncă pen
tru terminarea insă- 

mlntărilor de toamnă. Folosind din 
plin și atelajele proprii, țăranii munci
tori din această comună au reușit să 
insămînțeze pină acum cit ev a zile, 
peste 500 ha, din cele 800 planificate. 
Continuindu-se în acest ritm, insămin- 
țările in comuna Rădoeșfi vor putea fi 
terminate in 4—5 zile. (SEIN TEO
DOR).

Datorită sprijinu
lui primit din par
tea a două brigăzi 
de tractoare de la 

care, de la începutul
campaniei de însămînțări, au lucrat', in 
timpul nopții la arături, iar ziua la 
insămînțat. membrii gospodăriei co
lective „Progresul" din comuna Făcă- 
eni au terminat însămînțările din a- 
ceasta toamnă. Astfel, ei au însămîn- 
țat 905 ha cu grîu, 165 ha cu secară și 
40 ha cu orz de toamnă (FRINCU 
CONSTANTIN).

Raionul 
Olteni

Raionul 
Fetești

S.M.T. Făcăeni,

Folosind din plin 
timpul prielnic pen
tru însămințările de 
toamnă și avind 

sprijinul mecanizatorilor de la S.M.T. 
Videle, întovărășiții din comuna 
Cosmești au insămînțat pînă a- 
cum 942 ha eu grîu, 5 ha cu orz și 40 
ha cu secară. Pe o suprafață de 137 
ha au fost incorporate sub brazdă 2.740 
tone de îngrășăminte naturale. (V. PU- 
FULETE).

Organizîndu-și te
meinic munca în 
vederea însămînță
rilor de toamnă, co

lectiviștii din comuna Ștefan cel Mare 
au terminat acum citeva zile această 
importantă lucrare.

Termintnd pină la data de 13 octom
brie însămînțatul celor 250 ha cu grîu, 
28 ha cu rapiță, 20 ha cu orz și 10 ha 
cu secară, gospodăria colectivă s-a si
tuat astfel printre unitățile fruntașe pe 
raion la însămînțări (D. CUMPA-. 
NAȘU).

Raionul 
Videle

Raionul 
Corabia

LA 7REIER1ȘUL OREZULUI
In stînga drumului, cît vezi cu 

ochii, se întind lanuri de orez de cu
loarea aurului vechi. Spicele îs puțin 
aplecate, parcă-s unduite de un vînt 
puternic. De departe, se zăresc femei 
și bărbați care recoltează de zor. Ceva 
mai încolo arii. Oprim la una din ele.

— Am dobîndit producție bunișoa- 
ră, îmi spune tov. Bulfan Teodor, 
președintele gospodăriei colective 
„Victoria1* din comuna Dăneasa, re
giunea Pitești.

— De cîți ani cultivați orez ? îl 
iscodesc pe președinte.

— In întovărășire am cultivat orez 
mai mulți ani la rînd. In gospodăria 
colectivă e însă prima dată, fiindcă 
abia anul ăsta am pus bazele gospo
dăriei colective Ne-am străduit să 
executăm cu grijă lucrările de între
ținere. Pentru udatul orezului am a- 
vut ajutorul S.M.T.-ului Radomirești 
care ne-a pus la dispoziție utilajul 
necesar. De curînd, cum vedeți, am 
început strînsul recoltei și treieri- 
șul. Pînă acum, am treierat recolta 
de pe 20 de hectare. Am dobîndit 
peste 7 vagoane de orez, adică peste 
3.000 de kg la ha. Dar unele lanuri 
sînt și mai frumoase ca cele recoltate 
pînă acum

Privesc un delușor de saci rînduiți 
frumos, unul peste altul, gata să fie 
încărcați și duși la baza de recepție. 
De la brigadierul Voiculescu Mihail 
aflu că gospodăria a și transportat la 
baza de recepție de la Drăgănești- 
Olt șase vagoane de orez.

Fac un calcul simplu. De pe recol
ta celor 50 de ha cultivate cu orez, 
colectiviștii din Dăneasa vor încasa 
cel puțin 450.000 lei. Bani, nu glumă.

Ii spun gîndul brigadierul și aces
ta rîde bucuros arătîndu-mi forfota 
de la batoză :

— Știm, d aia și oamenii noștri 
muncesc cu spor să terminăm cît mai 
repede recoltatul și treierișul.

Tractoristul Stanciu Grigore, care 
deservește tractorul și batoza îmi 
spune că la una din ariile pe lîngă 
care am trecut treieră orezul mem
brii gospodăriei colective din comuna 
Gostavăț. Aceștia au cultivat 150 ha 
cu orez și dobîndesc o producție și 
mai bună ca aci : peste 3.500 kg la 
ha. La o altă batoză treieră orez 
membrii întovărășirii „7 Noiembrie" 
din Dăneasa, care au cultivat anul 
acesta 32 ha.

ICN DR1NCU

Raionul Amaradia din regiunea 
Craiova a cunoscut în ultimul timp o 
mare agitație, în toate comunele sale. 
Recoltele bogate obținute în acest an 
de majoritatea gospodăriilor agricole 
colective a constituit un prilej pentru 
a demonstra țăranilor muncitori cu 
gospodărie individuală superioritatea 
muncii în gospodăria agricolă colec
tivă.

Sub îndrumarea organizațiilor de 
partid, zeci de agitatori au bătut zi 
de zi. uliță cu uliță, casă cu casă, au 
organizat convorbiri la cîmp cu Oa
menii care încă nu erau convinși de 
roadele muncii în comun, s-au orga
nizat vizite în casele colectiviștilor 
etc.

Mulți dintre membrii întovărășirilor 
agricole, fiind convinși că numai în 
gospodăria agricolă colectivă se pot 
obține recolte mai bogate, au convins 
și pe alții să treacă la transformarea 
întovărășirilor lor în gospodării a- 
gricole colective. Așa se face că 6 
gospodării agricole colective nou în
ființate din . raionul Amaradia, provin 
din fostele întovărășiri agricole.

In satul Crușuțelu a apărut 
o firmă nouă : „Gospodăria agricolă 
colectivă „8 Martie". La Negoești s-a 
inaugurat gospodăria colectivă „A- 
vram lancu". Gospodăria agricolă co

lectivă din satul Cruci, comuna 
Găești, poartă numele eroului clasei' 
muncitoare „Filimon Sîrbu". In satul 
Fărcășanca, diri comuna Fărcașu a 
fost inaugurată gospodăria agricolă 
colectivă „Republica", iar în comuna 
Stoiana, satul Ulăneasa a luat ființă 
gospodăria colectivă „Drumul Socia
lismului". „Viața Nouă" se numește 
noua colectivă din satul Moflești, co
muna Tălpaș, iar cea din comuna 
Cordești, satul Băciști a luat numele 
„Unirea", și cea d.n satul Cordești 
„Stejarul".

A mai fost inaugurată o gospodărie 
colectivă și în satul Pometești, din 
comuna Țandăra, care a pr.mit nu
mele de „1 Mai"

Noii colectiviști au pornit cu rîvnă 
la muncă dornici de a termina pri
mii din raion însănițiițările. fiind hotă-, 
rîți să obțină în anul viitor recolte cit. 
mai bogate.

Cele 9 gospodării colective înfiin
țate recent în .raionul Amaradia, din 
regiunea Craiova, constituie o nouă 
victorie a organizațiilor de part.d, 
care aplicînd iu strictețe principiul 
liberului consimțămînt au reușit să 
aducă pe făgașul agriculturii socia
liste alte sute de familii, deschtzîn- 
du le astfel drumul spre belșug șî' 
bunăstare.

Comuna Stilpu, regiunea Ploești. Și aci se desfășoară o vie muncă de 
lămurire pentru lărgirea sectorului agricol cooperatist. In fotografie: un 
aspect de la o discuție ce are loc la punctul de convorbire organizat in 

casa colectivistului Burlană Paraschiv.
Foto: M. IVANCIU

La Aroneanu
Cînd ajungi pe creasta dealului 

„Moara de Vînt", se vede pe un alt 
greabăn de deal un sat. Este satul 
Aroneanu.

Din marginea orașului Iași și pînă 
în acest sat nu sini decît 3 km, dar 
pentru ca să ajungi in Aroneanu, in 
trecut călcâi mai bucuros 20 km de 
șosea bună decît ripeie și hîrtoapele de 
pe drumul Aroneanului, Astăzi de la 
Moara de Virit spre satele din această 
direcție se construiește o șosea moder
nă. Ani de zile aronenii au privit noap
tea cu mult nesaț strălucind peste coa
ma dealului Copoii ghirlandele de lu
mini ale lașului. De doi ani insă, au 
și ieșenii prilejul să vadă peste Copoii, 
cum in Aroneanu licăresc becurile elec
trice.

Dar gospodarii vechiului sat de lîn
gă Iași nu s-au mulțumit numai cu 
atît, ei au hotărit să urce și mai sus 
pe calea belșugului și bunăstării. Ur- 
mind exemplul țăranitor muncitori din 
satul Dorobanțu, Bivolari, Cîrpiți, Go- 
lăești, care muncesc de mai mulți ani 
l.i gospodăria colectivă, și care au

scos întotdeauna cite 400—1.100 kg 
orz, floarea-soarelui, porumb la hectar 
mai mult decît întovărășiții din raion, 
un număr de 85 membri ai întovără
șirii agricole din Aroneanu au inau
gurat în ziua de 4 octombrie o gospo
dărie colectivă in care și-au unit 219 
hectare de teren arabil.

In ședința de inaugurare, colecții 
viștii au ales ca președinte al gospodă
riei pe țăranul muncitor Pleșcan 1. 
Neculai, iar ca membrii in comitet pe 
A idrieș Vasile, Natalia Zlăvog și Tă- 
măzlucaru Gheorghe.

îndată după constituirea gospodă
riei, noii colectiviști au trecut la trea
bă. Ei au insămînțat 12 ha cu orz și 
36 ha cu grîu. Acum tractoarele 
S.M.T.-ului Holboca, le fac arături a- 
dinci de toamnă pentru însămînțările 
de primăvară.

Tot în ziua de 4 octombrie, în ra
ionul Iași s-au mai înființat gospo
dării colective și in satele Vișani, Și- 
pole și Țigănuș.

I. G.

indidndu.se
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La „Serbarea prieteniei ‘

d-ta de ești

gîndesc că 
cum ni se 

avem musafiri

Zi de toamnă așteptată cu multă 
b"curie de locuitorii de pe Valea Ar
geșului. Trenurile dinspre Pitești și 
Curtea de Argeș erau pline de călă
tori ce veneau la Băiculești pentru a 
participa la „Serbarea prieteniei" or
ganizată de către Consiliul raional 
A.R.L.U.S.-Curtea de Argeș.

La ora 8 dimineața, am întîlnit în 
gara Băiculești numeroși țărani mun
citori membri ai gospodăriei agricole 
colective ,,Albina" și ai celor trei în
tovărășiri agricole din această locali
tate. așteptîndu-și oaspeții ce soseau 
cu trenul de 8,15 minute. Printre ei 
era și comunistul Nicolae Ologu, pre
ședintele întovărășirii agricole „1 
Mai“.

— Ce.i moș Nicolae cu 
așa de vesel ?

— De ce n-aș fi ? Mă 
astăzi noi „sărăntocii" — 
spunea în trecut
dintr-o regiune întreagă. Eu unul, aș
tept delegația țăranilor întovărășiți 
din comuna Vîlcele. care vine să vadă 
rezu țațele noastre la cultura porum
bului în cadrul schimbului de experi
ență dintre întovărășirea noastră și a 
lor

Un șuierat scurt și trenul dinspre 
Pitești își face apariția în stație. Dis
cuția mea cu moș Nicolae încetează 
pentru cîteva minute.

Ca spectator Unt martorul a zeci de 
stringeri de mină, îmbrățișări etc. Au 
venit și cei așteptați de Nicolae 
Ologu. După tradiț’onala primire cu 
pîine și sare s.a încins o „periniță" de 
nu te lăsa inima să nu dansezi.

De la gară ne-am îndreptat cu toții 
Spre locul unde erau organizate mani
festațiile culturale și sportive. Ajuns 
aici, nu știai unde să mergi mai întii: 
la programul de estradă prezentat de 
către artiștii Teatrului de estradă din 
Pitești, la spectacolul fabricii de con 
fecț'i Curtea de Argeș, ori la meciurile 
de fotbal și volei.

In alt colț al stadionului din Băi- 
tulești își prezenta programul și bri
gada artistică de agitație din comuna 
Zămești. compusă numai din țărani 
muncitori întovărășiți și colectiviști 
Fiecare număr din program era răs
plătit cu zeci de aplauze.

— ..Atențiune 1“ „Atenț’une" — se 
auzi la microfon vocea crainicului, are 
loc tragerea la sorți a premiilor con
cursului popular de întrebări și răs
punsuri cu tema „Pe drumul priete 
niei"

Din urnă au fost trase biletele cîș 
tigătoare. Printre premiați : Dumitru 
Hărcea. țăran muncitor din satul Măi- 
tărești, elevul Răhăianu Liviu și alții.

Dansurile și horele țărănești cc-au 
lirm’.t apoi, au cuprins în virfejul lor 
zeci de tineri și vîrstnici. Parcă șl bă- 
trînul Argeș, ce își mina șăgalnic la

vale apa sa, asculta clocotul tineresc 
ce domnea aici.

II întîlnesc din nou pe comunistul 
Ologu .

— Ce-i moș Nicolae, ai adus oas
peții la horă ? zic eu.

— Apăi, nepoate, sînt bucuros că 
am cîștigat noi întrecerea. A fost mai 
bună recolta noastră de porumb. De 
fiecare hectar i-am întrecut cu cîte 
50 de kilograme.

Seara cînd luna privea palidă peste 
întinderi, te am văzut și pe tine moș 
Nicolae, cît și pe alți țărani de virsta 
dumitale la filmul ,,Pavel Korcea- 
ghin“. îmi amintesc și ce mi-ai spus 
după vizionarea filmului: 
trăiesc a doua tinerețe căci 
n-am avut parte. Am trăit 
tristeți și mizerie Așa erau 
atunci..."

Pină departe se auzeau 
acordurile melodiei lui Tabacinikov 
„Cintecul pentru prietenii din Bucu
rești". Pe estrade, în parc, se dansa, 
se cîntau cîntece, se legau noi priete
nii. Era aici exprimată sincer, cloco
titor, dragostea oamenilor muncii din 
regiunea Pitești față de poporul sovie 
tic eliberator.

„Flăcăule. 
de prima 
numai în 
timpurile

puternic
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SPRIJIN FRĂȚESC
Constructorii combinatului de îngră

șăminte azotoase Roznov, una din ma
rile unități ale industriei noastre chi
mice care se ridică în regiunea Bacău 
cu ajutorul Uniunii Sovietice, zoresc 
ritmul lucrărilor pentru a-l da în pro
ducție înainte de termen. Ma'oritatea 
obiectivelor în construcție sînt avansa
te față de grafic, muncitorii care clă
desc fabrica de amoniac fiind în frun
tea întrecerii entuziaste ce se desfășoa
ră pe acest șantier. Pînă acum, pe 
șantierul combinatului au sosit aproape 
2.700 tone de utilai din care 2.400 tone 
din Uniunea Sovietică.

l.a cererea constructorilor combina
tului, întreprinderile din U.R.S.S. care 
furnizează echipamentul au urgentat 
livrarea utilajelor, o mare parte a aces
tora sosind pe șantier cu mult timp 
înainte de termenele prevăzute de con
tract.

Sprijinul frățesc, material și tehnic, 
al Uniunii Sovietice este o chezășie că 
no'a unitate a industriei noastre chi
mice va fi dată în funcțiune înainte de 
termen.

Un centru
de încercare a soiurilor

A fost înființat doar cu cinci ani în 
urmă. U'n timp scurt, mai ales ținînd 
seama de preocupările lucrătorilor de 
aici. Cu toate acestea, centrul de în
cercare a soiurilor de la Porfarești. 
raionul Segarcea, a obținut rezultate 
care subliniază priceperea și dragos
tea de muncă a harnicilor săi cercetă
tori.

Rostul acestui centru, ca Și al celor
lalte aproape 50 aflate în diferite 
zone din țară, este cunoscut. După 
strădanii de 3-4 ani, uneori și mai în
delungate, de aici pleacă pentru a fi 
introduse în cultura mare cele mai 
productive semințe de cereale și 
legume. Tipul de sol, umiditatea, căl
dura — toate condițiile de care de
pinde bung dezvoltare și productivi
tate a plantei sînt cercetate cu pasi
une, aș spune cu îndârjire, specifică 
cercetătorului.

La Portărești lucrează doi tineri 
cercetători, amîndoi lj» fel de inimoși 

— inginerii Ion Parpală și Florina 
Parpală. Soțul se ocupă de cercetările 
din sectorul cerealier, soția de cele din 
sectorul legumicol.

Pe o suprafață ocupînd 50 de hec
tare parcelate și etichetate se întind 
cîmpurile de experiență. Grîu, po
rumb, floarea soarelui pătlăgele roșii, 
ardei, varză — zeci de varietăți de 
plante, s-au întîlnit aici la un examen 
dintre cele mai pretențioase

Nu o dată, studiind vreun exemplar

plantă tovarășul Parpală a uitat 
ora mesei. Soția nu l deranja însă, 
laboratorul de alături o altă plantă 

dînsei probleme la fel de

GROHOM ®
Acum trei am, cînd tov. Negoiță 

Alexandru a terminat școala agricolă 
de la R. Sărat a fost repartizat să 
muncească chiar in comuna lui na
tală.

Dindu-și seama de răspunderea pe 
care i-au incredințat-o organele de par
tid șt de stat și avînd sprijinul nepre
cupețit al comuniștilor din comună, ti- 
nărui tehnician a trecut să aplice în 
practică cele inoățate in școală.

Prima grijă a tov. Negoiță a fost 
să organizeze în mod temeinic, în toate 
cele 4 sate, ale comunei, cercuri agro- 
zoo ehmce de masă, în cadrul cărora 
țăranii muncitori să învețe a aplica și 
mai bine ca pină acum regulile reco
mandate de știință. Pe lingă faptul 
că a organizat aceste cercuri agricole, 
tov. Negoiță și-a luat obligația să fie 
lector la cercul agricol din satul lui 
natal, Cristinești.

Chiar la primele lecții, oamenii 
au venit in număr mare. La începui ce 
e drept, veneau mai mult să vadă ce 
știe tinărul tehnician șt deSpre ce vrea 
să le vorbească. Unii dintre ei — ca 
Negoiță Cozma. unchiul tehnicianului, 
spuneau •

— Ia te uită ' vrea să ne învețe pe 
noi cum se face agricultural Pe noi 
ăștia care am imbătrinit pe brazdă...

Cînd într-o lecție le-a vorbii cursan
ților despre mecanizarea agriculturii, 
unul dintre oameni, Goldeanu Dumitru, 
s-a ridicat șt a spus :

— Eu cu caii mei tac mai bună a- 
rătură decît tractoarele despre care 
vorbești dumneata...

Dar tinărul tehnician nu s-a descu
rajat. Dimpotrivă, cu răbdare și stă
ruință, a risipit și limpezit una după 
alta problemele spinoase ce se iveau, 
demonstrînd cu pricepere și folosind 
exemple din împrejurimi, că munca fă
cută după metode agrotehnice înain
tate. cu mașinile dă roade bogate.

Cînd au văzut Cozma Negoiță. Gol- 
deanu Dumitru și alți țărani munci
tori că lucrînd pămîntul așa cum le 
explicase tehnicianul, obțin in loc de 
700 -800 de kg grîu la ha șt 1.200 kg 
porumb la ha. — cit obțineau înainte, 
cî’e 2.000 kg grîu și 2'500 kg porumb 
la ha, nu mimai că au început să-l 
respecte, dar au prins ei înșiși 
demne pe toți cei din sat. să 
la cursurile agrozootehnice.

La lecțiile predate in cadrul 
lor țăranii muncitori nu-l mai

! ziceau nici pe tehnician, și niCi pe in- 
I ginerii și tehnicienii ce veneau de la

să-i in- 
meargă

cursuri- 
contra-

secția agricolă a raionului, ci dimpo
trivă, ii rugau să le vorbească și des
pre alte metode noi pentru mărirea 
producției agricole.

Ziua la cimp, iar seara la cursurile 
agrozootehnice, tinărul tehnician și-a 
căpătat prin fapte deplina incredere a 
consătenilor săi.

Mergind pe linia arătată de partid 
Negoiță Alexandru și alți agitatori din 
comună nu s-a oprit aci. Duminica, la 
căminul cultural ei nu au scăpat nici 
un prilei pentru a le vorbi țăranilor 
muncitori din comună despre avanta
jele muncii în gospodăria colectivă.

Cu sprijinul instructorului de partid 
și a comuniștilor din comună, el a de
venit astfel un bun agitator, indent- 
rundu-i pe oameni să pornească pe dru
mul nou, al gospodăriei colective.

In acest scop. împreună cu organele 
de partid, tinărul tehnician a mers cu 
țăranii muncitori de aici in vizită la 
gospodăriile colective din Spătăreasa, 
Ciorăști și altele, unde au avut de 
văzut și de învățat multe.

Ca urmare a acestor vizite și a mun
cii de lămurire dusă de comuniști, ță
ranii din satul Cristinești au hotărît să 
se unească intr-o gospodărie colectivă. 
In fiecare zi, comitetul de inițiativă pri
mea tot mai multe cereri. Demn de a- 
rătat e că țăranii muncitori ca Dumi
tru Chiriță, Gheorghe Enache, Vlad 
Nicolae și alții nu au dat cererile pen
tru gospodăria colectivă, pină ce nu 
■s-au consultat cu tinărul tehnician, în 
care aveau acum toată încrederea.

Astfel, în ziua de 15 februarie 1959, 
țăranii muncitori din satul Cristinești, 
au inaugurat prima gospodărie colec
tivă din comuna Greabăn.

Azi. toți țăranii muncitori din sat 
sînt membri ai gospodăriei colective 
și lucrează laolaltă cu avînt cele 385 
ha teren (din care 35 ha vie). Intr-un 
timp relativ scurt, harnicii colectiviști 
îndrumați de organele de partid și 
avînd ajutorul finăruliti tehnician și-au 
construit o cramă cu' o 
vagoane vin, o velniță pentru fabricat 
țuică, un grajd pentru 80 capete vile 
mari și altele.

Pentru vrednicia lut și pentru dra
gostea cu care a muncit și muncește 
spre a-i îndruma pe țăranii muncitori 
cum să-și lucreze terenurile, tînărului 
Negoiță Alexandru tehnician și agita
tor, i s-a făcut cinstea de a fi primit 
în rîndurile candidaților de partid.

de 
de 
In __
îi ridica și 
interesante.

Sînt multe exemplele care vorbesc 
despre activitatea perseverentă, deo
sebit de folositoare, a acestor doi to
varăși. Iată oîteva dintre ele. De patru 
ani. la centrul din Portărești sînt în. 
cercate mai multe soiuri de floarea 
soarelui. Dintre acestea, soiul Wniimk 
8.931 a dat o producție medie la hec
tar de 1.881 kg. Un alt soi, încercat, 
anume Jdanov 8.281, a dat în medie 
la hectar o cantitate de semințe de 
1.991 kg„ deci puțin mai mare. Cerce
tătorii au hotărît însă că soiul Wniimk 
trebuie introdus în cultura mare și 
aceasta pe bună dreptate, țn timp ce 
procentul de ulei la o sută kg., de se
mințe este de numai 36,90 kg. l.a so
iul Jdanov, soiul Wniimk a dat 
43,62 kg. ulei la suta de kg. de se
mințe.

Dintre soiurile de grîu cercetate 
aici bune rezultate a dat soiul Bulga
ria 301, cu o producție medie anuală, 
în cei trei ani în care a fost încercat, 
de 2.810 kg. la hectar. Se continuă 
cercetările cu multe alte soiuri de grîu 
bulgăresc, romînesc, italian. Rezultate 
bune promite soiul romînesc Bără
gan.12 .........................
mentală 
cercetări _ .
hectar pe acest an, primul an de în
cercare, a fost de 3.517 kg.

Inginerul , Parpală mi-a vorbit cu 
entuziasm despre cercetările de am
ploare pe care le face la porumb. Cen
trul din Portărești studiază nu mai 
puțin de 38 de soiuri și hibrizi de po- 
rumb străine și autohtone.

Cu același entuziasm a vorbit des
pre cercetările sale și tovarășa Par
pală. Cu toate că legumicultura este 
o veche îndeletnicire a sătenilor din 
partea locului, legumele și zarzavatu
rile ocupau totuși suprafețe restrînse, 
iar producțiile obținute erau mici. De 
aceea cercetările sale sînt menite să 
stabilească soiurile de legume și zar
zavaturi cele mai productive, cu cali
tăți alimentare superioare, care să 
poată fi cultivate cu bune rezultate în 
partea sudică a Olteniei.

Pentru aceasta se studiază soiuri de 
ceapă și roșii aduse din Uniunea So
vietică, R. D. Germană, R. P. Bulga
ria. Se încearcă numeroase soiuri de 
varză, tomate, mazăre, ardei. Numai 
la fasole sînt în perioada de încercare 
39 de soiuri și linii de import.

Printr o muncă neobosită, cercetă
torii centrului de încercare a soiurilor 
din Portărești aduc o contribuție im
portantă la creșterea continuă a pro
ducției agricole vegetale din zona 
sudică a Olteniei.

M. IORDACHE

obținut la stațiunea experi- 
Mărculești a Institutului ide 
agronomice. Producția la

în noul cartier

capacitate de 2

ION GHEORGHIU

Învățămîntului agrozootehnic de masă
A

lnvățămîntui agrozootehnic de masă 
constituie una din formele principale 
în munca de culturalizare a țărănimii 
muncitoare. Numărul de peste 600 000 
țărani muncitori care au participat în 
anul trecut la cercurile agrozootehnice 
din unitățile agricole și căminele 
culturale și mai ales rezultatele bune 
pe care le-a obținut țărănimea noastră 
în ceea ce privește producția și pro
ductivitatea muncii dovedesc cu pri
sosință importanța și eficacitatea a- 
ce Tei forme de propagandă agricolă.

Anul trecut in regiunea Craiova 
datorită măsurilor luate de Comitetul 
regional de partid pentru atragerea la 
cursurile agrozootehnice a unui număt 
cit mai mare de colectiviști, întovără
șiți, țărani muncitori etc,organizațiile 
de bază și sfaturile populare au reușit 
să înscrie la cursuri peste 250.000 
cu'sanți deși iniț al numărul lor se 
rii că la abia 30 000

Analizînd rezultatele destul de bune 
ob imite in anul 1958—59 reiese totuși 
că învățămintul agrozootehnic nu se 
dc făsoară încă la nivelul posibilități
lor și condițiilor create. Numărul de 
607 812 muncitori colectiviști și țărani 
muncitori care au frecventat cursurile 
reprezintă doar 5% din populația ru
rală din țara noastră iar numărul me
diu de cursanți pe comună și sat este 
de abia 40 Aceste cifre confirmă că în- 
vățămîntul nu are încă un caracter 
larg de masă. Deși majoritatea re
giunilor ca de ex Constanța. Oradea 
Autonomă Maghiară, Pitești, Timi
șoara, Hunedoara. Cluj și Ploești, au 
depășit planul de școlarizare cu 
10 — 70% totuși raportat la populația 
rurală a regiunii numărul de cursanți 
este încă prea mic. el reprezentînd în 
medie 2—5%- In regiunea Bacău de 
exemplu cu un complex de sectoare de 
producție agricolă, dintr-o nopulație 
rurală de 718.000, au frecventat cursu
rile 10.016 cursanți, adică numai 1,4%.,

Ing. CUCU V. VICTOR
Direcția Propagandă și Presă 

din M.A.S.

co-ceea ce revine pentru cele 1.187 < 
mune și sate o medie de 8 cursanți.

Cauzele care au determinat această 
situație se datoresc in mare măsură 
faptului că organele regionale și raio
nale care — dacă în perioada de orga
nizare manifestă unele preocupări — 
pe p.arcurs ele neglijează această acți_ 
tine, lăsînd ca învățămintul să se des
fășoare de la sine fără un control și 
fără o îndrumare permanentă. La 
aceasta se mai adaugă și atitudinea 
de delăsare a unor cadre tehnice și 
didactice care nu-și îndeplinesc sar
cina de lectori, atît prin neparticiparea 
lor la cercuri cît și prin atitudinea 
formală în ceea ce privește pregătirea 
și predarea lecțiilor Faptul că la în
tocmirea planurilor de lecții nu s-a 
urmărit ca ele să constituie întotdea
una ceva nou pentru cursanți. să de
servească nevoile imediate ale produc
ției și să fie adaptate condițiilor 
economice și pedoclimatice locale, ci 
s-a mers pe tratarea în general a pro- 
blemelor, a avut ca urmare o scădere 
progresivă a numărului de cursanți 
față de participarea la primele lecții. 
In regiunea Galați de exemp'u, au 
frecventat și terminat cercurile doar 
52,5% din numărul cursanților planifi
cați. Datorită aceleiași situații regiu
nile București. Stalin. Iași, Suceava, 
Baia Mare au realizat planul de învă- 
fămint în proporție de 70—90%.

Lipsa de colaborare manifestată in 
unele regiuni și raioane între secțiile 
agricole, secțiile de învățămînt și cul
tură cu trusturile regionale gostat in 
special și cu celelalte instituții și or-

ganizații de masă a avut ca urmare o 
slabă organizare și desfășurare a în- 
vățămîntului și o slabă participare a 
cursanților

La 1 decembrie se deschide noul an 
de învățămînt agrozootehnic de masă. 
In lupta pentru ridicarea agriculturii 
la nivelul unei agriculturi științifice, 
tm rol deosebit de important îl joacă 
pregătirea tehnico-p.rofesională a oa
menilor muncii de pe ogoarele patriei 
noastre.

Luarea unor măsuri tehnico-organi
zatorice concrete și operative, care să 
asigure succesul în organizarea și 
desfășurarea în bune condiții a înva- 
țămînțului agrozootehnic de masă, de
termină rezolvarea cu succes a sarci
nilor ce stau în fața noastră privind 
ridicarea nivelului cultural al țărăni
mii muncitoare.

De la început trebuie să arătăm că 
organizarea și îndrumarea învățămîn
tului agrozootehnic de masă trebuie să 
se facă avînd la bază o strînsă cola
borare între secțiile agricole, secțiile 
de învățămînt și cultură, Trusturile re. 
gionale Gostat, comitetele U.T.M., con
siliile sindicale, comitetele regionale 
ale organizațiilor de femei și toate or
ganizațiile și instituțiile care au conti- 
gență cu munca culturală. Activitatea 
acestora trebuie să se desfășoare după 
un plan unic de propaganda agricolă 
care să cuprindă în mod concret și 
operativ măsurile tehnico-organizato
rice pentru organizarea și funcționarea 
învățămîntului

Cadrelor tehnice și cadrelor didac
tice le revine sarcina deosebit de im
portantă de a duce o susținută muncă 
de lămurire și de convingere în rindu- 
rile muncitorilor, membrilor unităților 
cooperatiste și a țăranilor muneftori 
cu gospodărie individuală în vederea 
înscrierii unui număr cît mai mare de 
cursanți O importanță deosebită tre
buie acordată lectorilor. Secțiile agri-

;• • <

La baza de recepție din Leordeni, regiunea Pitești, sosece zilnic căruțe 
încărcate cu diferite produse. în fotografie: colectiviștii din Călinești care 
au obținut în acest an 2.600 kg porumb boabe la hectar au adus un transport 

de 5.000 kg porumb contractat cu statul.

Foto: C. DUMITRU

La G.A.S. Hărman

Lucrînd în regie: economii importante 
șl obiective ridicate la timp

Gospodăria agricolă de stat Hărman, 
regiunea Stalin, a preluat sarcina de a 
construi în regie un grajd pentru 100 
de vaci, o magazie pentru cereale, pre
cum și de a executa lucrările de extin
derea rețelei de alimentare cu apă la 
complexul zootehnic. Pe baza indica
țiilor din planul de măsuri tehnico-or
ganizatorice ale M.A.S. costul acestor 
construcții trebuie să se încadreze în 
indicatorii fixați: 1.700 lei de cap de 
vacă și 800 lei metrul patrat construcții 
de magazie.

Conducerea gospodăriei a analizat 
din timp posibilitățile locale de aprovi-

Pentru fondul central
al statului

Dar floarea-soarelui 
și porumbul?

Cooperativele de consum din regiu
nea Bacău au preluat in întregime 
griul pentru care, au închei,ai in acest 
an contracte de vlnzare cu unitățile 
agricoUe cooperatiste ,ca și cu colecti
viștii, intovărășiții și țăranii munci
tori cu gospodării individuale. (12.263 
tone). Separat de aceste cantități au 
fost achiziționate alte 650 de tone de 
grîu.

Primele raioane care au preluat în 
întregime griul contractat au fost 4 
Adjud (unde totodată s-au și achizi
ționat 71 de tone grîu), Tg. Neami 
(unde s-au achiziționat 77 de tone/ 
și Zeletin (136 tone achiziționate).

E necesar să fie subliniat însă 
preluarea florii-soarelui și a porui. 
bului trebuie mult grăbită. Pînă acum 
floarea-soarelui pentru care au fost 
încheiate contracte de vlnzare, a fost 
preluată tn procent de numai 30 la 
sută, deși recoltatul poate fi socotit 
complet terminat în regiune. De ase
menea, cu toate că recoltatul porum
bului este și aci în toi, (gospodăriile 
colective, întovărășirile agricole și ță
ranii muncitori individuali au recoltat 
peste 100.000 ha.) ș-a creat un ne jus
tificat decalaj între cules și preluarea 
cantităților contractate. Ptnă zilele 
trecute, bazele de recepție din regiu
ne preluaseră abia 11 tone de po
rumb, adică... 0,1 la sută din cantită
țile ce au fost contractate 
acest an.

în

s-a aprins 
lampa lui Ilici

Cu cîțiva ani în urmă un număr 
peste 40 familii de muncitori și 
răni muncitori și-au construit case 
proprii formînd astfel un nou cartier 
între comunele Bocșa Vasiovei și Boc. 
șa Romînă. Intrucît nu a.veau lumi
nă electrică, cu cîteva luni în urmă 
acești cetățeni s-au hotărît ca să 
contribuie cu bani și muncă volun
tară pentru instalarea luminii elec
trice.

In urma hotărîrilor luate le-a venit 
în ajutor și sfatul popular al comu
nei Bocșa Vasiovei care a contribuit 
cu 50 la sută din cheltuielile necesa
re. Astfel pe ziua de 3 octombrie ins
talația a fost complet terminată și 
în aceeași zi în noul cartier s-a aprins 
lampa lui Ilici.

în acțiunile depuse în ceea ce pri
vește munca voluntară s-au evidențiat 
deputatul Rimoveț Ion precum și lo
cuitori din cartier ca Sîrbu Pavel. 
Sîrbu Ion, Konig Matei și alții.

de 
tâ-

EMANOIL MARE
corespondent

cole în colaborare cu secțiile de învă
țămînt și cultură trebuie să ia din timp 
măsuri pentru repartizarea tuturor ca
drelor tehnice și a cadrelor didactice 
cele mai competente și care au cunoș
tințe în domeniul agriculturii ca lec
tori la cercurile de învățămînt. Numi
rea -și repartizarea lor — pe baza de
ciziilor sfaturilor populare regionale 
sau raionale — trebuie făcută din 
timp. Lectorilor le revine obligația ca 
împreună cu conducerile unităților și 
căminelor culturale și cu cursanții să 
fixeze din timp planul de lecții și apli
cații practice.

La fixarea temelor se va avea în 
vedere ca lecțiile să fie axate pe pla
nul și pe specificul de producție al uni
tății sau comunei respective, ele tre
buind să constituie întotdeauna ceva 
nou pentru cursanți. să deservească 
nevoile imediate ale producției, să cu
prindă probleme de economie, organi
zare. de introducerea metodelor înain
tate și a realizărilor științei agricole 
și în special probleme legate de trans
formarea socialistă a agriculturii și de 
consolidareif economico-organizatorică 
a sectorului socialist-cooperatist din 
agricultură.

întocmirea planurilor de școlarizare 
pe raioane și regiune de asemenea 
constituie una din principalele mă
suri tehnico-organizatorice. Organele 
raionale și regionale trebuie să se 
preocupe ca planurile de școlarizare 
ale unităților și comunelor să fie mo
bilizatoare, să cuprindă mase cît mai 
largi de țărani, să corespundă cerințe, 
lor producției și să fie adaptate con
dițiilor economice și pedoclimatice in 
care se desfășoară procesul de produc
ție. Pentru a lega în mod cît mai con
cret învățămintul de practică și pen
tru a-l adapta atît condițiilor econo
mice și pedoclimatice cît mai diferen
țiate cît și formelor de organizare a 
muncii se recomandă ca în gospodă
riile colective învățămintul să fie or
ganizat Pe brigăzi, iar temele axate 
pe specificul și pe planul de producție 
al brigăzii

In planul de măsuri tehnico-organi
zatorice privind organizarea învăță- 
mintului la regiuni și raioane, organi
zarea evidenței asupra desfășurării în-

din timp posibilitățile locale de aprovi
zionare cu materiale de construcții. 
Astfel, încă de la începutul primăverii 
s-au transportat pe șantier 133 de me
tri cubi de pietriș și 115 m.c. de nisip 
din albia Oltului. La aceste transpor
turi au fost folosite remorcile și trac
toarele rutiere din gospodărie.

Aprovizionarea cu bolovani de pia
tră s-a făcut de la cariera Teliu, iar 
din stocurile supranormative ale unor 
întreprinderi din Orașul Stalin, au fost 
achiziționați 70 de m.c. de lemn rotund, 
10.000 m.l. de scînduri — lăturoaie și 
56.000 de cărămizi. De asemenea, de la 
fabrica Temelia s-au obținut 16 tone de 
ciment. Datorită bunei aprovizionări 
cu materialele necesare încă din trim. 
1/1959 s-a început construcția magaziei 
de cereale cu o capacitate de 40 de va
goane. în trimestrul II s-a început și 
construcția grajdului de vaci, c 
nnîndu-se aprovizionările cu țiglă, fier, 
beton și cherestea.

Organizarea șantierului s-a făcut cu 
multă chibzuință : s-a pus astfel ime
diat în funcțiune betoniera repartizată 
de Trustul regional Gostat, s-a montat 
provizoriu o conductă pentru deservi
rea șantierului cu apă, iar în atelierele 
gospodăriei s-a început confecționarea 
armăturilor metalice pentru șarpantă 
precum și a tîmpiăriei.

în perioada strîngerii recoltei, con-

strucția magaziei era gata cu tencuie- 
lile uscate, astfel că depozitarea recol
tei de orz s-a făcut în bune condițiuni. 

Echipa de lucrători constructori a 
trecut apoi la construcția grajdului; 
turnarea betonului, execuția zidăriei de 
cărămidă și a șarpantei pentru înveli- 
toare s-a desfășurat în ritm susținut. 
Pentru trăinicia înbinărilor la piesele 
de lemn de la acoperiș s-au folosit le
gături metalice bulonate ; sectorul me
canic al gospodăriei a montat provizo
riu un cablu electric cu o mașină por
tativă de găurit, astfel că găurirea pie
selor de lemn pentru bulonare care era 
o operație anevoioasă s-a făcut cu ra
piditate și precizie prin folosirea acestui 
utilaj. Pentru tencuieli și acoperiș s-a 
folosit aceeași schelărie care a rămas 
disponibilă de la construcția magaziei. 

Consiliul de conducere al gospodă
riei se preocupă îndeaproape de rezol
varea problemei alimentării cu apă a 
complexului zootehnic. Dacă în anii 
trecuți apa era scoasă manual cu gă
leata din fîntînâ, acum s-au luat mă
suri de a se monta o pompă cu rețea 
de conducte astfel că productivitatea 
muncii a crescut cu peste 40 la sută 
(într-un minut putindu-se asigura 60 
litri apă). In scopul asigurării alimen
tării cu apă a grajdului nou construit, 
se află în curs de execuție montajul 
unui rezervor de apă, la înălțime de 14 
m. La acest rezervor se racordează re- 

conti- țeaua de conducte pentru alimentarea 
I!" cu apă.

La terminarea clădirii pentru maga
zie s-a stabilit că costul acestei con
strucții este de 77.012 lei, realizmdn-se 
deci o economie de 12 la sută față de 
deviz. Calcule preliminare arată că și 
la construcția grajdului și a sistemului 
de alimentare cu apă se vor obține 
importante economii.

Ing. M. MARINESCU 
din M.A.S.

Rezultate 
bune

Prin oficiile ORACA-Bacău, pînăPrm oficiile ORACA-Bacău, ptnă la 
începutul acestei luni au fost prelua
te, In baza contractelor încheiate cu 
unităfile agricole cooperatiste și cu 
țăranii muncitori, 14.000 de tone de 
carne (din care 5.000 de tone de car
ne de porc). Cele mai bune rezultate 
au fost obținute în raioanele: Roman, 
(unde planul de contractări și pre
luări a fost depășit cu 60 la sută) șl 
Tg. Neamț (unde planul a fost depă‘ 
șit cu 20 la sută).

Este necesar Insă ca și în raionul 
Zeletin, unde planul de contractări șt 
preluări a fost realizat tn procent de 
numai 50 la sută, să fie intensificată 
munca de preluare a bovinelor și por
cinelor contractate.

CflTITORl!
Faceți din timn abonamente 

Ia ziarul

„AGRICULTURA
NOUA"

ne anul I960
costul unui abonament: 

De 3 luni 
De 6 luni 
oe un an

Abonamentele „ .
de către difuzorii de _____
din instituții. S M.T. uri. aos- 
Dodârii de stat, factori oos- 
tali si oficii Dostale.

lei 5 
lei 10 
Iei 20 

se Drimesc 
Dresă

De ce a fost înlocuit 
gospodăriei de stat

S-a nimerit ca la gospodăria agri
colă de stat Devesel să merg într-un 
moment nepotrivit. Majoritatea mun
citorilor era în ședință. Scopul aces
teia : instalarea unui nou director. 
Cu cine să stau de vorbă ca să-mi cu
leg unele drn datele de care aveam 
nevoie pentru reportaj ? Noul direc
tor abia se instalase, iar vechiul di
rector. tov. Stănescu Gheorghe. pără-

vățămîntului precum și întocmirea dă
rilor de seamă și a informărilor către 
organele superioare trebuie să consti 
tuie o p.reocupare permanentă atît a 
lectorilor cît și a organelor comunale, 
raionale și regionale. Trebuie să ară
tăm că datorită neglijării acestor mă 
suri, unele regiuni au trimis planurile 
de școlarizare cu mari întârzieri, ceea 
ce a îngreunat în mare măsură difu
zarea materialului didactic.

Astfel Regiunea Autonomă Maghia
ră a trimis planul la sfîrșitul lunii de
cembrie. regiunile Stalin și Iași, in 
cursul lunii ianuarie, iar regiunea 
Baia Mare nu a comunicat de loc pla
nul de școlarizare.

Antrenarea tuturor factorilor- și. par
ticiparea unei mase cît mai largi la 
organizarea învățămîntului asigură 
deschiderea în bune condiții a noului 
an de învățămînt.

In acest scop se vor organiza și în 
acest an în perioada 15 octombrie — 
15 noiembrie consfătuiri raiomle la 
care vor participa lectori, cursanți. 
conducerile iuiHu|ilor agricole ș. a 
căminelor culturale etc. In cadru) con
sfătuirilor se va analiza în mod critic 
felul cum s-a desfășurat învățămintul 
anul trecut și se vor stabili cele mai 
bune și operative măsuri tehnico-or
ganizatorice pentru organizarea și 
desfășurarea învățămîntului agrozoo
tehnic de masă pe anul 1959 — 60.

Tot în cadrul acestor consfătuiri se 
va face și instruirea metodică a lecto
rilor. Pentru a nu da un caracter for
mal și restrîns acestor instruiri se re
comandă ca lecfiile-model să fie ținute 
în fața colectiviștilor de la cea mai 
apropiată gospodărie agricolă colec
tivă de sediul raionului. In felul acesta 
lectorii participant la consfătuire vor 
cunoaște problemele concrete pe care 
le ridică cursanții în ceea ce privește 
modul de predare a lecțiilor.

Imprimînd învățămîntului agrozoo
tehnic de masă un caracter larg, atrac
tiv și mobilizator, vom putea îndeplini 
cu succes sarcinile creșterii și consoli. 
dării sectorului socialist din agricul
tură, ridicarea continuă a producției 
și productivității muncii, pentru ridi
carea nivelului de trai material și cul
tural al țărănimii noastre muncitoare.

loc de muncă după o peri-sea acest loc de muncă după o peri
oadă apreciabilă. Muncitorii mi au su
gerat să scriu despre ședința lor. „A- 
rată tovarășe de ce a fost înlocuit tov. 
Stănescu Gheorghe din funcția de di
rector. Articolul o să prindă bine și 
altor conducători de gospodării agri
cole de stat“. I-arn ascultat. Ședința 
și muncitorii mi-au furnizat toate da
tele pentru reportaj.

★

Gospodăria agricolă de stat Deve
sel a cultivat în acest an 1.082 de 
hectare cu păioase. Ea a obținut în 
medie la hectar 1.740 de kg de grîu 
șl 1.968 de kg de orz. Producția ob
ținută la hectar a fost mai mică de- 
cît cea planificată cu 360 de kg la 
grîu și 232 de kg la orz. în același 
timp, gospodăriile de stat Redea, Ca
racal și altele, din același raion, au 
obținut la ha în condiții identice și 
cu aceleași cheltuieli, recolte mai mari 
cu 300—350 de kg decît cele planifi
cate. în această situație, la Devesel, 
prețul de cost al tonei a fost mai 
mare cu 120 de lei la grîu. și cu 101 
lei la orz decît prețul de cost obținut 
de gospodăria din Redea.

Producțiile slabe se datoresc în pri
mul rînd felului defectuos în care s-au 
făcut lucrările, lipsei de îngrășăminte 
și dezinteresului de care a dat dovadă 
fostul director al gospodăriei. In lo
cul unor lucrări de calitate, tov. Stă
nescu s a mulțumit cu rezultate de su
prafață, ca. de pildă, terminala în- 
sămînțărilor și a recoltării înaintea tu
turor unităților din raion. A fi primul 
la semănat și recoltat e bine, dar asta 
nu înseamnă să faci lucrări de slabă, 
calitate și să fii ultimul la producțiile 
obținute. Intîietatea o hotărăsc, în ul
timă instanță, producția Și costul ei.

Gospodăria de stat Devesel are un 
sector zootehnic dezvoltat : 200 de 
vaci de lapte, 100 de capete de tineret 
bovin, 800 de scroafe, 3.000 de păsări, 
îngrijirea acestor animale impunea o 
mare răspundere. Fostul director al 
gospodăriei, tov. Stănescu Gheorghe a 
lăsat acest important sector numai în 
seama inginerului zootehnist Popa Ște
fan. Ceva mai mult. Sectorului zoo
tehnic nu i s-a acordat nici cel mai. 
mic sprijin. Așa se face că, în ciuda 
marilor cantități de furaje necesare 
sectorului zootehnic, pentru transpor
tul lor s-a repartizat o... singură că
ruță. Neavînd mijloace de transport, 
îngrijitorii n au putut asigura o fura
jare rațională, fapt ce a dus la seri
oase îmbolnăviri ale animalelor, la 
scăderea producției de lapte și la cre
șterea prețului de cost. Astfel, laptele 
planificat la un leu litrul și ouăle la 
0,46 lei bucata au fost produse de 
gospodăria de stat Devesel cu 1,80 și, 
respectiv, 0,79 lei.

directorul 
Devesel

Din cauza dezorganizării existente 
în gospodărie, în acest an furajele de 
pe suprafețe întinse n-au fost recoltate 
la timp, iar însilozarea nutrețurilor a 
fost mult înfirziată.

în gospodărie s-a practicat 
îndelungată, cu îngăduința 
lui, o fluctuație exagerată 
de ingrijitori.

Indisciplina și lipsa de 
au fost. încurajate multă ____
tov. Stănescu Gheorghe. fostul dire 
tor al gospodăriei, care, uitînd îndato
rirea sa de conducător, a alunecat pe 
panta chefurilor repetate, a căzut sub 
influența unor elemente descompuse, 
pierzîndu-și autoritatea și prestigiul în 
fața salariaților și a țăranilor munci
tori din-comuna Devesel. După un 
timp și alți salariați ai gospodăriei au 
început să procedeze la fel ca direc
torul, venind in stare de ebrietate la 
lucru și tulburînd activitatea celorlalți 
salariați, dornici de muncă.

Toate acestea au influențat în mod 
negativ asupra dezvoltării gospodăriei 
agricole de stat Devesel, situînd-o 
printre gospodăriile codașe din regi
une. Deși directorului îi lipsea price
perea, iar în ultimul timp, din pricina ' 
chefurilor de zi cu zi, și dorința de 
muncă, el nu lăsa nici măcar cîmp mai 
larg de acțiune tinerilor ingineri și 
tehnicieni din gospodărie, cărora, mai 
ales în ultima perioadă, le frîna ini
țiativele. Aceasta a făcut ca, .lipsurile 
să se acumuleze treptat, iar după 
vreme să iasă rînd pe rînd la iveaL

După discuții lungi și după ajutoare 
repetate, conducerea Trustului Gostat 
Craiova a procedat la înlocuirea tov. 
Stănescu Gheorghe. Muncitorii și teh
nicienii au salutat această măsură, 
care, după cum spuneau ei, a fost luată 
destul de tîrziu, deși faptele directoru
lui Stănescu și situația din gospodă
rie erau de mult cunoscute.

Pentru acestea și pentru încă multe 
altele a fost înlocuit din funcția de 
director, tov. Stănescu.

Avînd sprijinul organizației de par
tid și al consiliului gospodăriei, noua 
conducere va trebui să Fapte din răs
puteri ca în unitate să fie întronată 
disciplina și să fie lichidată fluctuația 
cadrelor. De asemenea, trebuie înlătu
rat încă de acum deficitul de furaje 
și pregătită cu grijă recolta anului vii
tor. Gospodăria de stat Devesel este o 
unitate mare care are toate condițiile 
să devină în cel maț scurt timp uni
tate fruntașă pe regiune și chiar pe 
țară.

vreme 
directoru- 

a cadrelor

răspundere 
vreme <■'

P. ZBIRLEA



In vizita la colectiviști
Ințelegînd că sectorul zootehnic este 
aducător de mari venituri, membrii 
gospodăriei agricole colective din co
muna Dragalina, raionul Călărași, a- 
cordă o deosebită atenție dezvoltării 

o

Cum cooperează 
gospodării agricole

unele
de stat

Și 
în

E duminică dimineața. In fata se
diului gospodăriei colective „11 Iu
nie* din Valea Roșie, raionul Olte
nița, au oprit două autobuse. Din 
ele coboară veseli întovărășită din 
Budești, care au venit în ospefie. să 
cunoască munca si realizările gos
podăriei milionare din Valea Roșie- 
Primirea este caldă, prietenească.

Și fiindcă oaspeții sînt dornici să 
afle și să vadă cît mai multe, vizita 
a început. Atelierele colectivei din 
Valea Roșie, cele două autocamioa
ne, cele trei rutiere cu remorci fac 
o bună impresie asupra vizitatorilor.

— Deci ati rezolvat total problema 
transporturilor spun întovărășită.

Secretarul organizației de bază tov. 
Ion Năstase le explică :

—» Am avut în colectivă nu maii 
pu(in de 114 cai. Ne-am dat seama 
însă, după un timp, că întreținerea 
lor ne costă foarte multi bani 
zile-muncă. Și erau luni întregi
perioada de iarnă cînd ei consumau 
fără să dea randament- Așa că am 
redus numărul lor. Colectiviștii noș
tri au hotărît să cumpărăm cel de-al 
doilea camion numai din contribuția 
lor. Acesta este un exemplu despre 
conștiința socialistă a colectiviștilor 
noștri.

Ultimele cuvinte, pilduitoare, im
presionează plăcut pe vizitatori, adîn- 
cesc semnificația acestei vizite I

Șoproanele și remizele au rămas 
în urmă. Vizitatorii admiră o cons
trucție deosebit de reușită și impre
sionantă ca proporție: magazia de 
cereale a colectiviștilor, apoi trec la 
grajduri. Lucrarea e bună, trainică. 
Ochiul atent al vizitatorului se face 
imediat simtit. Unii susțin că proiec
tanta trebuiau să micșoreze linia 
grajdului și mai ales să nu-1 așeze 
în bătaia vîntului.

Colectiviștii le arată că aceasta a 
fost prima lor construcție- Acum au 
experiența necesară. Ca o confirma
re a acestui lucru ei își duc oaspeții 
să le arate cele două maternități de 
scroafe, ultima încă 
najare-

— Avem 34 vaci 
scroafe și îngrășăm 
Dintre 
240 și 
grășat 
aduce
că printre dv. sînt și cîfiva prieteni 
colectiviști din Budești, apoi noi îi 
sfătuim prietenește să ne urmeze 
pilda și chiar să ne întreacă.

La cîțiva metri de „porcărefe", cum 
Ie spun cei din Budești, se întinde 
tarlaua de grîu. Și aici colectiviștii

in curs de ame-

de lapte, 66 de 
100 de porci, 

purceii obținuți am înțărcat 
îi vom pune și pe ei la în- 
căci această îndeletnicire ne 
venituri importante. Și fiind-

Roșie își dovedesc hărni- 
des ca o perie, a crescut 

de o palmă. Pre- 
întovărășiri din 
terminat însă în- 

tarlaua îngîn-

am fă- 
explică

din Valea 
cia. Griul, 
de-acum mai mult 
ședinjii celor două 
Budești care nu au 
sămîntările privesc 
durați.

— Acolo unde anul trecut 
cut însămîntările la timp, 
brigadierul Vasile Mihale, am obți
nui și peste 2.000 de kg grîu la ha. 
Am avut și suprafețe aduse de cei 
care au intrat în iarnă în colectivă- 
Fiindcă însămîntaseră griul tîrziu, la 
începutul Iui noiembrie, pe loturile 
lor am recoltat uneori și sub 1-000 
de kg la ha. Vede(i ce urmări are 
înlîrzlerea ?

— Floarea soarelui am însămînțat-o 
în mustul zăpezii și i-am aplicat 
toată agrotehnica cerută. Recolta ne-a 
răsplătit munca- Am obținui 1-917 kg 
la ha și totodată am primit și 
spor premial de la stat de 30.000 
La sfecla de zahăr, continuă tov. 
sile B. Petre, am obfinut pe un 
record în suprafață de 3 ha, în con
diții de irigare, 82.000 kg la ha. De 
pe celelalte 15 
die 32.000 
viști care 
peste 100 
tehnice ne 
să ne mărim veniturile-

Vizitatorii sînt numai ochi și u- 
rechi. Cei mai multi își notează cifre, 
producții, impresii. Cînd ajung în 
dreptul platformei de gunoi un bu- 
deștean amintește glumeț că la ei 
în sat mai sînt destui care aruncă 
gunoiul de grajd. Intovărășitele sorb 
cu privirile plantațiile de duzi. Bărba
ții cercetează cu atenție saivanul, 
prisaca. livada și „regretă" că 
cazanul de țuică nu s-a început 
tivitatea.

Intovărășitul Tudor Lache, din 
dești, a intrat în întovărășire cu 
pămîntul încă din 1954. îmi 
risește că a mai fost aici acum 3 ani. 
Acum este însă copleșit de 
construcții pe care Ie-a 
fermele de animale și 
„Organizarea, spune el, 
cît se poate de bună.
tei vizite multi dintre noi vor deveni 
colectiviști- Eu unul m-am hotărît".

— Haide/i acum și pe Ia colecti
viștii noștri, să-i vedeți, să le cu-

un 
lei. 
Va- 
lot

ha am obținui în me- 
la ha- Aveni colecti- 
luat numai ca avans 
kq de zahăr- Plantele

kq
au
de
ajută, de altfel, an de an

Ia
ac-

Bu
toi 

mărtu-

In

noile 
văzul, de 

de ateliere, 
mi se pare 
urma aces-

AVANS BĂNESC DE 15 LEI LA ZIUA-MUNCĂ

noașteti traiul îi invită pe oaspeți, 
gazdele-

Așa au ajuns vizitatorii în curtea 
lui Dumitru Ungureanu, Bătrînul co
lectivist i-a primit cu bucurie- Le-a 
povestit că în acești ani și-a mărit 
casa în care stă. 
o casă nouă, iar 
o alta cu 20.000 
vacă, oi, îngrașă

Alături, la colectivista Elena Ne-du, 
femeile și-au găsit mult de lucru. 
Au cercetat rînd pe rînd lucrurile 
pe care și le-au făcut tinerii colecti 
viști și au admirat îndelung cele pes
te 20 de rochii ale gazdei-

Pe nesimțite vizita s-a apropiat de 
sfîrșit- Ultimul popas Ia sediul gos
podăriei este folosit pentru ca gaz
dele să mai dea multe explicații ge
nerale și să răspundă la întrebările 
oaspeților- Colectivistul Ion Năstase 
înfățișează drumul parcurs de colec
tiviști din 1950 și pînă azi. „In pri
mul an am fost 29 de familii, astăzi 
sîntem 263 de familii și stăpînim 
960 hectare. Munca a fost organizată 
în brigăzi complexe. Dacă în primii 
ani brigadierii mai umblau uneori 
să cheme oamenii la muncă, astăzi, 
aplicîndu-se metoda cointeresării co
lectiviștilor, prin introducerea retri
buirii nu numai după muncă ci și 
după rezultatele obținute în produc
ție. acest lucru a dispărut cu desă- 
vîrșire. In acest an valoarea zilei- 
muncă se va ridica la peste 40 lei. 
Gospodăria colectivă dă ajutoare 
colectiviștilor bătrîni. Tinerii colec
tiviști și-au construit 96 de case noi 
datorită veniturilor mari obținute în 
fiecare an. Avem un fond de bază 
de 1.240.000 lei, dar el Va crește sim
țitor pînă la sfîrșitul anului

Toate aceste succese au fost posi
bile pentru că am muncit fără pre
get- Organizația noastră de partid 
a constituit o tortă puternică și a 
chezășuit toate succesele noastre-

Trecuse de ora prînzului cînd în
tovărășirii din Budești au urcat din 
nou în autobuse pentru a se reîn
toarce acasă. La despărțire, Drișu 
Gheorghe, președintele întovărășirii 
„Victoria" 
pînă în luna ianuarie 
pufini întovărășiri. Va 
numărul colectiviștilor 
O să vedefi",

LUCIAN

i-a făcut feciorului 
fetei i-a cumpărat 

Iei. Are în ogradă 
porci.

ne-a mărturisit: „Cred că 
vom fi mai 
crește însă 

din Budești.

CURSARU

creșterii animalelor. In fotografie; 
parte din vacile gospodăriei

Foto: C. DUMITRU

colectivă 
Pădureni, 
a încasat 
pe bază

^•Gospodăria 
Mai" din comuna 
giunea Timișoara, 
cerealele vîndute 
contract suma de 557.777 lei, 
de pe sfecla de zahăr va incasa 
peste 1.200.000 lei.

• Gospodăria colectivă „Dra
pelul Roșu" din Salonta, regiu
nea Oradea, a cultivat în acest 
an și cînepă, pe suprafața de 
60 de ha. Folosirea unui soi de 
sămînță importată din Uniunea 
Sovietică, pregătirea solului și 
executarea lucrărilor cu stricta 
aplicare a regulilor agrotehnice, 
au făcut ca recolta medie de 
cînepă la ha. să fie de 7.500 kg. 
Obținînd această producție care 
depășește producția planificată, 
gospodăria a livrat statului 15 
vagoane de cînepă peste preve
derile contractuale, sporindu-și 
veniturile bănești.

• Pentru a asigura animale
lor în timpul iernii hrană din 
abundență, membrii gospodăriei 
colective „7 Noiembrie" din co
muna Cocargeaua, regiunea 
Constanța, au insilozat 130 de 
vagoane de porumb siloz, și au 
rezervat și însemnate cantități 
de furaje concentrate, grosiere 
și alte furaje.

• Cultivînd în acest an cînepă 
pentru fuior pe suprafața de 15 
ha., gospodăria colectivă 
Decembrie" 
ceanu, raionul 
lizat un venit 
hectar.

datzahăr a o 
la

a rea
lei

„30 
din comuna Bălă- 

R. Sărat, 
de 5.350 pe

• Sfecla de 
oroducție bogată în acest an 
gospodăria colectivă „Lev Toi 
stol" din comuna Bulgăraș, ra
ionul Jimbolia. Pe unele par
cele, de pildă, s-au recoltat cite 
52.000 kg la ha, iar pe altele 
cite 45.000 kg la ha.

• Colectiviștii din comuna 
Cenad, regiunea Timișoara, au 
recoltat în această toamnă circa 
4.000 kg. porumb boabe la ha. 
de pe suprafața de 1.254 de ha.

Colectiviștii din Tiream, raionul Că
rei, dau mare atenție creșterii venitu
lui bănesc. Cu ocazia dezbaterii pla
nului de producție pe acest an, ei s-au 
angajat ca să obțină un venit bănesc 
de cel puțin 62-3.000 lei. Luptind pen
tru creșterea și dezvoltarea sectorului 
zootehnic și a producției vegetale și 
animale, ei au reușit ca pînă acum să 
realizeze un venit bănesc de 614.000 
lei. din care au repartizat la fondul 
de bază suma de 74.000 lei. Realiza
rea acestui venit a făcut ca de curînd 
gospodăria să dea al 5-lea avans bă
nesc, revenind cite 15 lei pentru fieca
re zi-muncă.

Colectiviștii care au participat regu
lat la muncă au primit importante 
sume de bani. Astfel, colectivistul 
Enghel Ștefan, pentru 416 zile-muncă 
efectuate cu sofia a primit 6.240 lei, 
Szolomaier Ștefan pentru 317 zile- 
muncă a primit 4.755 lei, Bodonea Gă
urii pentru 366 zile-muncă a primit 
suma de 5.490 lei, iar Vonhaz Mihai 
pentru 448 zile-muncă a primit 6.720 
lei. De asemenea, însemnate sume de 
bani au primit și colectiviștii Pop loan. 
Mellau Martin, Silaghi Francisc, Ne
greau Floarea și alții.

POP VASILE 
corespondent

■
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La gospodăria colectivă din Căzăneșfi

Construcții ieftine 
și durabile

Membrii Gospodăriei agrLcole 
colective din Cuzanești. regiunea 
București, manifestă o mare grija 
centru asiaurarea unor cit mai 
bune condiții de_adâpostire a ani
malelor. Gospodăria are acum un 
sector Zootehnic în plină dezvol
tare. Numărul de taurine a aiuns 
la 113 capete, de porcine la 289, 
de ovine la 808, de pasări la 
1-530, de stupi la 110 etc.

Dacă din 1955 pînă în 1958 s-au 
construit pentru animalele gospo- 
dariei 5 obiective, în anul acesta 
se construiesc încă pe atîta, cu 
mult mai încăpătoare și mai iefti
ne. în Gospodărie există o bri- 
aadă de construcții bine oraani- 
zată, compusă din echipe pe di
ferite specialități. Anul acesta 
brigada va da în folosință un 
Grajd cu o capacitate de 80 ca
pete, ■ o maternitate pentru 50 
scroafe, un atelier de fierărie, un 
cotet pentru 1.500 păsări, un 
grajd pentru porci și altele.

Brigada de construcții mun- 
tește intens pentru ca în cel mai 
fccurt timp toate construcțiile să 
fie date în folosință. In această

acțiune, atît conducerea Gospodă
riei, cît și, brigada de construc
tori acordă o mare atenție econo
misirii materialelor și folosirii 
tuturor resurselor locale, în sco
pul obținerii unor construcții ief
tine și durabile. De exemplu, ma
ternitatea din cărămidă construi
tă pentru 24 capete în anii tre- 
cuti, a costat 68.000 lei, pe cînd 
cea care se construiește anul a- 
cesta din chirpici, cu o capacitate 
de 50 capete, costă 35.000 lei, cu 
toate că are fundație de beton. 
La fel, grajdul de vaci pentru 80 
capete, construit anul acesta 
costă numai 45.000 lei față de 
80.000 lei cît a costat grajdul con
struit din cărămidă.

Intrucît iarna se apropie, este 
necesar ca si celelalte gospodării 
colective să ia măsuri pentru in
tensificarea lucrărilor, să folo
sească toate resursele locale si 
mîna de lucru proprie, pentru ca 
construcțiile pentru animale să 
coste cît mai ieftin și să fie cît 
mai durabile.

Inq. MARIN NICOLA 
din M-A.S.

In vară s-a luat măsura ca 11 gos
podării agricole de stat din Capitală 
și din preajma ei să treacă de la 
Trustul Gostat București la Direcția 
Desfacerii din Departament, urmînd ca 
aceasta să le conducă direct.

Imediat după primirea sarcinii de 
mai sus, Direcția Desfacerii a analizat 
cum se îndeplinește planul la produc
ția de lapte și carne de porc. Conclu
ziile n-au fost prea îmbucurătoare. 
Din cele 1554 de tone de carne de 
porc, cîte mai trebuiau produse pen
tru îndeplinirea planuluj anual, gos
podăriile mai puteau produce cel mult 
1164 tone. Rămînea așadar un minus 
de plan de 390 de tone.

Și acum cauzele acestei stări de lu
cruri. Gospodăriile de stat din ime
diata apropiere a orașului nu posedă 
maternități de scroafe. Materialul pe 
care-1 îngrașă îl primesc de la gos
podăriile agricole de stat din regiune 
pe bază de contracte și ordine de re
partiție. Cît timp cele 11 gospodării 
agricole de stat au aparținut Trustu
lui regional Gostat, livrarea grăsuni
lor pentru îngrășat se făcea oarecum 
acceptabil. După trecerea 
gospodării la Direcția 
tuația s-a schimbat.

Conducerea Trustului 
giunii 
taților 
tineret 
țin de

Așa 
septembrie 
gospodării 
capete de 
tru care gospodăriile nu puteau înde
plini planul anual la carne de porc cu 
390 tone.

celor 11 
Desfacerii si-

Gostat al re- 
dispoziții uni- 

de
București a dat 
sale să înceteze livrarea 
porcin gospodăriilor ce epar- 
Direcția Desfacerii.

ajuns ca la începutul lui 
din îngrășătoriile acestor 

să lipsească peste 4 000 de 
porci. Iată dar cauza pen-

s-a

Trustul regional Gostat a motivat 
nerespectarea sarcinilor de livrare prin 
faptul că în maternitățile de scroafe 
pe care le posedă unitățile sale nu se 
găsește tineret porcin în număr sufi
cient, că înseși gospodăriile ce-i apar
țin procură grăsuni de îngrășat prin 
ORACA. Totodată Trustul Gostat a 
recomandat Direcției Desfacerii să 
procedeze la fel. Adică să-și procure 
prin ORACA grăsunii de care are ne
voie.

Sfatul acesta nu a putut fi urmat 
decît în mică măsură fiindcă, potrivit 
dispozițiilor existente prin care se 
urmărește evitarea pericolului de îm
bolnăviri la animale, porcii procurați 
din alte sectoare trebuie îngrășați izo
lat de restul efectivului. Or îngrășă
torii separate nu posedă decît două 
unități. Trebuie spus însă că și-n ca
zul existenței unor îngrășătorii sepa
rate, soluția propusă tot nu-i accep
tabilă. Să demonstrăm afirmația prin- 
tr-un exemplu. Gospodăria agricolă de 
stat Pantelimon a procurat prin 
ORACA H38 de porci la prețul de 
12,18 lei kg de carne greutate vie. 
După ce-i va ingrășa gospodăria va 
trebui să-i livreze la prețul de 9.20 per 
lei kg- Deși în ultimul timp a obținut 
sporul de creștere în greutate la sub 
7 lei per kg, gospodăria nu va putea 
să reducă prețul de cost sub prețul de 
livrare. Deci gospodăria nu va putea 
să aibă beneficii din îngrășarea aces
tui lot de porci. De ce? 
pentru că prețul la care au 
curați e prea ridicat. Apoi 
porcii primiți prin ORACA
mari. Au în medie 65 de kg. Aceasta 
înseamnă că în îngrășătorii ei vor 
crește cu cel mult 40—50 de kg. Or, pe

parcursul a 40 de kg este aproapa 
imposibil ca în condițiile gospodăriei 
agricole de stat Pantelimon, care nu 
produce singură concentratele, prețul 
de cost al kg de carne vie să fie re
dus de la 12,18 lei la mai puțin de 
9,20 lei. Reducerea ar fi posibilă nu- 
moi în cazul obținerii unui kg de spor 
creștere in greutate la un preț de cost 
mai mic de 4,37 lei.

Iată așadar în ce situație a pus 
Trustul Gostat București pe unele din 
gospodăriile care contribuie 
mare măsură la aprovizionarea

Mai întîi 
fost pro- 

pentru că 
sînt prea

SCRISORI DE LA CITITORI
• •

Mai multă grijă pentru gospodăriile 
de stat noi

•
Sarcinile gospodăriilor 

stat sporesc de la an la an. Așa e 
normal și așa e bine. Trebuie să pu
nem la îndemîna orașelor cit mai mul. 
te produse agro-alimentare. Pentru 
a-și putea îndeplini sarcinile sporite, 
gospodăriilor agricole de stat li se 
acordă într-o măsură crescindă mijloa
cele materiale necesare.

Repartiția acestor mijloace nu se 
face însă totdeauna, in tot locul, po
trivit celor mai acute necesități.

lată două exemple din gospodăria 
noastră. Unitatea noastră e tinără. De 
aceea și nevoile sale sint mai mari. 
Gospodăriei i s-au dat suficiente trac
toare, combine și alte mașini agricole. 
Sînt mașini bune. Aceasta nu înseam
nă că uneori nu se mai strică. Pentru 
cea mai mică stricăciune noi trebuie 
să batem drumul pînă la Satu Mare 
ca să ne rugăm de unul și de altul 
să ne repare piesa defectă. în timpul 
ăsta tractorul stă în brazdă. Ne uităm 
la el fără să putem lua vreo măsură. 
Sîntem puși în situația aceasta fiindcă 
atelierul mecanic al gospodăriei n-are 
strung, aparat de sudat, banc de cen- 
tricurbat.

Am cerut în repetate rînduri aceste 
maș:ni.unelte. Cererilor noastre nu li 
s-a dat urmare deși, în multe între
prinderi — în special în cele care și-au 
reînnoit utilajul — aceste mașini stau 
în stoc, la conservat. Primind aceste 
mașini noi putem să reducem simțitor 
costul reparațiilor, să folosim mai de
plin capacitatea tractoarelor, să exe
cutăm toate lucrările în epoca optimă.

A doua problemă se referă la în
grășăminte. Nouă nu ne sînt suficien
te îngrășămintele organice obținute în 
gospodărie. Avem nevoie de cantități 
însemnate de îngrășăminte chimice. 
Știm că, cu tot ritmul vertiginos

agricole de dezvoltare a industriei de îngrășă
minte, cererea mereu crescindă nu 
poate fi satisfăcută integral, deocam
dată. Cu toate acestea sint posibilități 
ca noi să primim mai multe îngrășă
minte chimice. Spun asta fiindcă gos
podăriile anexe ale unor întreprinderi 
din regiune primesc atîtea îngrășămin
te chimice — azotat de amoniu șl su- 
perfosfat — încît își permit să și ri
sipească.

Sint de părere că îngrășămintele să 
fie dirijate in primul rînd înspre uni
tățile care au principalele sarcini in 
privința asigurării fondului central de 
produse agricole-

In încheierea scrisorii mele țin să 
arăt că colectivul de muncă al gos
podăriei va face tot ce depinde de el 
pentru mărirea producției și reduce
rea prețului de cost al produselor a- 
gricole.

IVAN MUREȘAN
director G.A.S. Odoreu, regiunea 

Baia Mare

într-o 
i cu 

carne a orașului. Pentru ca această 
situație să nu se extindă și să nu se 
prelungească a fost nevoie de inter
venția conducerii Departamentului 
Gostat care a pus în vedere tov. Dur-, 
luț, directorului Trustului că planul 
livrărilor de purcei „nu poate fi mo
dificat printr-o simplă adresă a sa- 
Planul îl modifică numai cine l-a dat". 

Oare tov. Durluț nu- cunoștea acest 
lucru ? Nu știa din proprie experien- 
ță consecințele pe care Ie are neres
pectarea angajamentelor încheiate in
tre unitățile beneficiare și cele furni
zoare? Desigur că știa. A fost însă 
mai lesne să renunțe la îndeplinirea 
unei obligații decît să ia măsuri pen'* 
tru respectarea ei.

Se cere acum ca Trustul să ia mă* 
suri operative și hotărîte ca gospodar 
riile de stat Buftea, Giurgiu. Mîrșa, 
Periș, Măineasca și Ciorogîrla să li
vreze imediat unităților ce depind da 
Direcția Desfacerii purceii cu care 
au rămas datori. Numărul lor se ri
dică la peste 3.000. Totodată, în afara 
acestor purcei gospodăriile din regiu
nea Capitalei trebuie ca, în ultimela 
trei luni ale anului acesta, să intro
ducă în îngrășătorii peste 16.000 da 
capete

Prin 
planul 
anului 
purcei 
unități 
București.

Trustul 
astădată să nu mai pună gospodăriile 
într-o situație grea. In situația 
nu-și îndeplini planul 
calcula amortismente 
nu se folosesc sau se 
mai o mică parte din 
de a plăti salarii unor îngrijitori fără 
ca aceștia să aibă ce face. Gospodă
riile trebuie să nu fie puse nici în 
situația de a procura porci pentru în
grășat prin ORACA. S-a arătat de ce. 
In afară de cele arătate, porcii cum
părați de ORACA sînt neuniformi ca 
greutate, rasă, valoare zootehnică 
ceea ce impune o lotizare prea fărâ
mițată care nu ajută procesul de pro
ducție.

de tineret porcin, 
îngrășarea lor se 

de carne pe primul 
următor. O parte 

fi livrată desigur tot 
aparțin Trustului

va realiza 
semestru af 
din

va
ce

acești
1 de

Gostat

trebuie să ia măsuri ca de

de-a 
de carne, de a 

la clădiri cars 
folosesc cu nu- 
capacitatea lor,

M. CALIANU

LA RECOLTATUL MERELOR

Retribuirea colectiviștilor nu numai după 
zile-muncă, ci și după producția obținută

(Urmare din pag l-a)

ductie a obținut si gospodăria colectivă
„Viață.......... '
Oradea 
animal 
această

Nouă“ din Sîntana, regiunea 
Producțiile medii pe cap de 

furajat au crescut an de an în 
gospodărie astfel :

producție. Prin aceste recomandări se 
indică gospodăriilor colective, ca potri
vit prevederilor statutului model, lucră
rile în brigăzi, echipe, ferme, ateliere 
și întreprinderi anexe să se execute după 
principiul muncii în acord individual 
sau pe grupe mici de 2-5 membrii, iar 
retribuirea membrilor să se facă nu nu-
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In sectorul de producție animală, co
interesarea materială a membrilor s-a 
asigurat prin aplicarea retribuirii muncii 
colectiviștilor in raport cu producția de 
lapte, lină, ouă, miere, cu obținerea și 
creșterea prăsilei, cu sporul in greutate 
vie și cu starea de întreținere a anima
lelor, potrivit normelor de producție și 
prețuirii lor în zile-muncă aprobate de 
adunarea generală.

Pe lingă zilele muncă calculate în 
raport cu producția, în unele unități se 
acordă și premii în produse și bani. 
Pentru aceasta se calculează zile.muncă 
îngri jitorilor în raport cu producția pînă 
la nivelul sarcinilor de plan, iar din 
producția obținută peste plan se acordă 
acestora premii în bani sau produse în 
raport cu depășirea realizată.

Aplicarea acordului individual și in
troducerea retribuirii muncii membrilor 
după muncă și producție, au contribuit 
la întărirea disciplinei în muncă prin 
îmbunătățirea participării ia lucru a 
membrilor și la creșterea răspunderii 
personale a acestora în executarea Iu. 
crărilor agricole. In afară de aceasta, 
mobilizarea la muncă a membrilor s-a 
făcut cu mai multă ușurință, membrii 
folosind din plin ziua de lucru, fiind 
interesați să execute lucrările agricole 
încredințate în epocile optime și în cel 
mai scurt timp.

Pentru a veni în sprijinul gospodării
lor colective în problema aplicării juste 
a măsurilor privind cointeresarea ma
terială a membrilor în producție. Mini
sterul Agriculturii și Silviculturii a e- 
laborat recomandări cu privire Ia retri
buirea colectiviștilor după muncă și

mai după zilele muncă efectuate, ci 
în raport cu producția obținută.

Important in aplicarea justă a retri. 
buirii după muncă și producție este să 
se stabilească judicios ce procent din 
depășirea producției sau a veniturilor 
bănești planificate să se acorde drept 
premii colectiviștilor care au participat 
direct la realizarea șl depășirea produc, 
ției planificate la ha sau pe cap de ani. 
mal etc. In legătură cu această pro
blemă, Ministerul Agriculturii și Silvi, 
culturii, prin recomandările cu privire 
la retribuirea muncii, indică gospodă
riilor colective ca premiile să reprezinte: 
20-30% din depășire la cereale păioase 
și leguminoase, floarea soarelui și car
tofi, legume ; 30-40<>/0 la porumb, in și 
cînepă pentru fuior, rapiță și ricin etc; 
40-50% la sfeclă de zahăr, bumbac și 
tutun. Pentru depășirea, producției de 
lapte pe cap de vacă furajată să se 
acorde membrilor 25-40% premii în 
bani, îngrijitorului care are în seamă 
porci puși la îngrășat 10-15% premii în 
bani etc.

Pentru colectiviștii care lucrează în 
conducerea și administrația gospodării, 
lor colective se recomandă să li se a. 
corde premii în bani sau produse în 
funcție de depășirile planului în secto
rul de activitate în care lucrează și de 
premiile acordate colectiviștilor din bri
găzi, echipe și ferme .Astfel, brigadie
rilor care conduc brigăzile din sectorul 
producției vegetale se recomandă să li 
se acorde premii cu 50 la sută mai 
mari decît media ce revine ca premii 
unui membru al brigăzii, cu condiția

ȘÎ

îndeplinirii sarcinilor de producție pe 
brigadă. Pentru președintele gospodă
riei colective se indică să i se acorde 
premii egale cu 6D—80 la sută din pre
miile ce revin în medie unui brigadier.

In recomandările M./LS. se dau de 
asemenea indicații cu privire la acor
darea de premii inginerilor și tehnicie
nilor agronomi și zootehnist) din gos
podăriile colective, precum și contabi
lilor.

Se apropie timpul de încheiere a so
cotelilor în gospodăriile colective pentru 
acest an agricol. De aceea trebuie să 
se analizeze temeinic îndeplinirea sar
cinilor stabilite în planul anual de 
producție și în bugetul de venituri și 
cheltuieli, și în raport cu aceasta să se 
facă retribuirea definitivă a produselor 
potrivit cu munca depusă de fiecare și 
de producția realizată de la culturile 
și animalele încredințate.

Pentru a se evita unele greșeli in re. 
tribuirea membrilor după munca depusă 
și producția obținută, conducerile gos. 
podăriilor colective au datoria să ur
mărească aplicarea întocmai a hotărî- 
rilor adunărilor generale, să verifice și 
să controleze evidența zilelor-muncă si 
a producțiilor realizate de fiecare bri
gadă echipă, grup de membri, în așa 
fel încît fiecare colectivist să fie retri
buit în raport cu aportul adus la rea
lizarea veniturilor în natură și bani.

Este de asemenea necesar să se stu
dieze cu atenție recomandările cu pri- 
vrire la retribuirea muncii elaborate de 
M.A.S. și să fie aplicate potrivit condi
țiilor specifice din fiecare gospodărie 
colectivă. Aceasta va înlătura eventua
lele nemulțumiri între membrii șj va 
asigura totodată condițiile necesare pen
tru ca în anul următor să se extindă 
măsurile de cointeresare materială în 
toate sectoarele.

Organele agricole de la regiuni și 
raioane au datoria să ajute efectiv con
ducerile gospodăriilor colective ca să 
aplice în mod just retribuirea «după 
producție, să studieze și să popularizeze 
experiența înaintată a unităților frun
tașe în aplicarea acordului individual 
și a retribuției după muncă și produc, 
ție în vederea extinderii acestor mă
suri în anul viitor, în cît mai multe 
gospodării colective.

La gospodăria de stat Ștefănești, regiunea Pitești, recoltatul fructelor e în 
toi. In fotografie : muncitoarea Florica Șerban, culegind mere Ionathane.

Foto: ANDREI PĂCI

Economii însemnate

Prin aplicarea metodelor
avansate de muncă

Printr-un plan de măsuri tehnico-or- 
ganizatorice colectivul de muncă al 
centrului mecanic Craiova asigură lu
nar îndeplinirea sarcinilor pe fiecare 
secție în parte. Un rol de seamă în 
realizarea obiectivelor cuprinse în pla
nul de măsuri îi are folosirea pe scară 
largă a metodelor avansate de muncă. 
Printre altele, se cuvine a fi mențio
nată metoda lucrului pe posturi spe
cializate pe ansamble, folosită în sec
torul de reparații, care a dat foarte 
bune rezultate.

Totodată trebuie subliniat și faptul 
că aici, prin inovațiile aplicate, pro
ductivitatea muncii a înregistrat o 
creștere simțitoare, datorită folosirii 
la maximum a capacității mașinilor și 
reducerii timpului normat la diverse 
operații. De asemenea, prin folosirea 
inovațiilor, prețul de cost a fost mult 
redus. Printre cele mai importante ino
vații aplicate cu succes de către mun
citorii de aici, menționăm „dispozitiv 
pentru verificat axele cu came", ino
vația tov. ing. I. Nisipeanu și D. Băr- 
bulescu, „banc pentru încercat bujii" 
— autor tov. Constantin Lulelaru, 
„matriță pentru șurubul steluței", „dis
pozitiv pentru verificat înălțimea pis- 
toanelor" — autor ing. I. Nisipeanu 
și altele, care aduc centrului mecanic 
economii anuale de zeci de mii de lei,

De altfel, mișcarea de inovații cu
noaște la C.M. Craiova un salt îmbu
curător. Astfel, de la numai două ino
vații înregistrate în cursul anului 1950, 
numărul acestora a crescut la 30 în

in acest an este în continuă1958, iar 
creștere.

Printre
cei mai înalți indici in realizarea sar
cinilor de producție, sint tovarășii: 
Chirea Ștefan, Anghel Constantin, 
Gheorghe Văduva și alții care își de
pășesc cu regularitate planul de mun
că cu 20-25 la sută.

Munca plină de avînt a colectivului 
de muncitori, tehnicieni, ingineri și 
funcționari de aici, antrenați in între
cerea socialistă va da bune rezultate. 
Ultima dare de seamă înregistrează 
succese de seamă atît în realizarea 
planului la producția globală (104,5 
la sută), cît și la cea marfă (106,4 la 
sută), Productivitatea muncii a cre
scut cu 6,1 ia sută față de plan. Dato
rită și scăderii simțitoare a prețului 
de cost, s-a realizat o economie peste 
plan în valoare de 285.000 lei. Față 
de angajamentul anual de 334.000 
luat de muncitorii de aici, rezultă 
ei trebuiau 
medie cite 
economisiți 
tom brie, ne 
la economii, sînt în depășire față de 
plan. Cele 49.000 lei ce au mai rămas 
de economisit pînă la sfîrșitul anului 
vor fi cu siguranță mult depășite. In 
felul acesta colectivul de lucrători de 
aici aduce o contribuție de seamă la 
lupta pentru economii în producție.

muncitorii care au obținut

lei 
că 
în 
lei

să economisească lunar 
27.834 lei. Cei 285.000 
pină la începutul lunii oc- 
arată că realizările lunare

L ION



SONIENEB SOVIETICII Planul sovietic de dezarmare
Ft. S. S. Moldovenească în septenal a a

se bucură de un puternic sprijin SP3M 9

O puternică înflorire cunoaște îm
preună cu toate ce.Ielalte republici 
unionale ale Uniunii Sovietice și 
R. S. S- Moldovenească. In anii pu
terii sovietice au avut loc schimbări 
structurale în toate domeniile de ac
tivitate. Dintr-un popor asuprit și în
tunecat, poporul moldovenesc a de
venit liber și luminat, un făuritor 
activ al societății noi, comuniste. Pa
tosul muncii creatoare a cuprins ma
sele largi. Pentru succesele obținute 
în construcția noii orînduirl, în anul 
1958 Republica Sovietică Socialistă 
Moldovenească a fost decorată cu 
„Ordinul Lenin".

Succese deosebite au fost obținu
te în dezvoltarea tuturor țamurilor 
economiei naționale. In 4Ufl 1958, 
de pildă, producția qlolJfflă indus
trială era de 7.5 ori mai mare, in 
comparație cu 1940. Au fost create 
noi ramuri industriale ca: industria 
constructoare de mașini. electro
tehnică, de prelucrare a metalelor, 
de piele și încălțăminte, de confec
ții, industria chimică ele- In ritm 
rapid s-a dezvoltat și se dezvoltă 
electrificarea republicii. In anii sep
tenalului industria republicii va cu
noaște un și mai puternic avînt. 
Producția globală a industriei va 
crește în decursul planului septenal 
de 2,2 ori în comparație cu 1958. Se 
vor construi noi fabrici,. în între
prinderile industriale se va efectua 
un larg program de reconstrucție, de 
aplicare a tehnicii moderne, automa
tizării și mecanizării procesului de 
producție. Aceasta, va duce la ridi
carea simțitoare a productivității

VIRLAN ANATOLIE 
conf. la Institutul Pedagogic 

„1- Creangă" din Chișinău

cunoscui 
succese 

colhozuri

muncii, Ia mărirea capacității de pro
ducție.

Muncitorii din industria republicii 
desfășoară larg întrecerea socialistă 
pentru îndeplinirea s-eptenalului îna
inte de termen. Sarcina pe șase luni 
a anului 1959 a fost îndeplinită în 
proporție de 105 la sută.

Agricultura republicii a 
și cunoaște de asemenea 
mari. In anul 1958 multe
au recoltat cîte 2-500—3.300 kg, de 
cereale la ha. De exemplu colhozul 
„Dzerjinschi" din raionul Tiraspol, a 
recoltat de pe o suprafață de 606 
kg. cîte 2.700 kg- de grîu de toam
nă la ha- In 1958 în medie pe repu
blică. s-a recoltat cîte 2.210 kg. de 
porumb. Colhozul Kotovschi din ra
ionul Lipcani, a obținut cîte 7.100 
kg. porumb la ha. de pe cele 277 de 
ha, iar colhozul „Zavetj Lenina" din 
raionul Florești, cite 7.950 kg. la ha. 
de pe o suprafață de 512 ha-

Datorită mecanizării complete a a- 
griculturii, semănatul durează acum 
5—6 zile, iar recoltarea 10—12 zile. 
Semănatul se face numai cu semințe 
calibrate de înaltă productivitate- La 
însămînțarea porumbului, de exem
plu, se folosesc numai semințe hi
bride calibrate din prima generație.

In septenal, producția cerealelor 
va spori simțitor. In anul 1965 se 
vor recolta 155—160 milioane puduri 
de cereale- Porumbul va ocupa 60

Duminică ÎS octombrie

Stația interplanetară sovietică 
s-a aflat la cea mai mică distanță 

de Pămînt
Ziarele și posturile de radio d’n în

treaga lume continuă să publice și să 
transmită vești despre zborul stației 
interplanetare automate sovietice. După 
ce la 6 octombrie a ocolit Luna, a- 
propiindu-se la cea mai mică distan
tă de ea, stația automată interplane
tară s-a îndreptat spre Pămînt. Ea 
și-a continuat drumul spre planeta 
noastră, găsindu-se duminică. 18 oc
tombrie, ora 19.50 (ora Moscovei) la 
cea mai mică distanță de centrul Pă
mîntului — 47.500 km. Stația automa
tă interplanetară și-a încheiat astfel 
primul circuit în jurul Pămîntului.

Savanții apreciază că in ziua de 
octombrie la miezul nopții, stația 
terplanetară se va apropia din nou
orbita Lunii, dar ea nu va mai întîlni 
aici satelitul natural al planetei noa
stre. Luna so va afla atunci de cea
laltă parte a Pămîntului.

Datele obținute confirmă faptul că 
aparatele științifice și de măsurat ale 
stației continuă să funcționeze nor
mal. Ele au transmis, conform pro
gramului stabilit, date șj informații 
care se prelucrează și pe baza cărora 
se vor trage concluzii de mare însem
nătate pentru știință. Cu ajutorul sta
ției au fost efectuate cercotări știin-

țifice ale spațiului cosmic din împre
jurimile Pămîntului și Lunii. In timpul 
zborului în iurul Lunii s-a efectuat 
fotografierea acelei părți a Lunii care 
nu poate fi văzută de pe Pămînt.

la sută din suprafața destinată cerea
lelor.

In agricultura R.S.S- Moldovenești, 
un rol deosebit îl are cultura plan
telor tehnice : floarea-soarelui, sfe
cla de zahăr, tutunul și altele. Pro
ducția sfeclei de zahăr va crește în 
decursul planului septenal pină la 
2.4—2,5 milioane tone, a florii-soare- 
Iui la 340.000 tone, a tutunului la 
16,5 mij tone, a legumelor 550.000 
tone.

In viitorii 2—3 an! se vor introdu
ce în fiecare colhoz si sovhoz asola- 
mente juste, cu aplicarea unui sistem 
rational de lucrare a pămîntului, po
trivit condițiilor pedo-climatice ale 
zonelor respective.

In 1965 suprafața totală a terenuri
lor irigate va atinge cifra de 93 mii 
ha-, față de 36 mii ha. cîte sînt în 
prezent-

R.S.S- Moldovenească ocupă pri
mul loc în Uniunea Sovietică în ce 
privește producția vinicolă, al treilea 
loc în privința fabricării conserve
lor, uleiului, si locul al doilea la 
cultivarea tutunului.

Pe teritoriul R.S.S. Moldovenești 
se află o treime din toate plantațiile 
de viță de vie din U.R.S.S. In cursul 
septenalului se vor planta încă 180 
mii de ha. cu viță de vie, 120 mii 
ha. cu livezi- Producția strugurilor 
va atinge 1,4 milioane tone, a fruc
telor 454 mii tone-

Succese deosebite au obținut col
hozurile și sovhozurile și în ramura 
zootehniei- Numărul vitelor cornute 
a crescut în ultimul timp cu 30 la 
sută, ai ovinelor cu 40 la sută, al 
porcinelor de 2j8 ori. In anul 1958, 
producția de lapte pe cap de vacă 
furajată a atins cifra de 2.445 litri. 
In anul 1965 producția globală a căr
nii va crește în R-S.S. Moldoveneas
că de 2,2 ori, a laptelui 2,1—2,3 ori, a 
linei cu 24 la sută, a ouălor de 1,5 
ori-

Realizări remarcabile se vor obți
ne și în celelalte sectoare ale vieții. 
Va spori numărul instituțiilor de cul
tură și învătămîflt, al cadrelor nece
sare diferitelor ramuri ale econo
miei, va spori tirajul cărților și zia
relor etc.

Oamenii muncii din R. 
dovenească. depun toate 
pentru a realiza înainte 
grandiosul plan septenal,
semna o nouă etapă în făurirea vie
ții noi, fericite.

S. S. Mol- 
eforturile 

de termen 
care va în-
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Tehnica învinge superstiția
vietnamez. Cînd lanurile au fost in
vadate de insecte care amenințau via
ța tinerelor plante de orez cîțiva ță
rani dintr-o grupă de într-ajutorare 
au vrut să ceară sprijinul unui vră
jitor din sat, pe cînd cooperativa a- 
gricolă de producție era pentru folo
sirea unor unelte speciale, recoman
date de Serviciul Agricol al Regiunii 
In cele din urmă, știința a învins su
perstiția : cîmpurile de orez au fost 
scăpate de oaspeții nepoftiți. iar oa
menii au înțeles că în cooperativa 
agricolă de producție nu mai eu a se 
teme nici chiar de „spiritele rele" 
care distrug recoltele.

(din Images du Viet-Nam)

R. D. VIETNAM

Cooperative 
de credit la sate
Alături de cooperativele de apro

vizionare și desfacere, in satele din 
R. D Vietnam au luat o mare rds- 
plndire cooperativele de credit. 
Acestea sînt niște organizații ță
rănești de aiutor reciproc. Ele au 
menirea de a lichida cămătăria, de 
a contribui la ridicarea nivelului 
producției și la colectivizarea gos
podăriilor țărănești. In prezent fac 
parte din aceste cooperative 13.4 la 
sută din totalul gospodăriilor țără
nești din republică.

în anul 1958 cooperativele de cre- 
din au acordat țăranilor împrumu
turi in valoare de 929 milioane 
dongi. Cu acești bani, țăranii și-au 
cumpărat peste 9.000 vite de mun
că. un mare număr de unelte agri
cole. mii de tone de 'îngrășăminte. 
Fondurile cooperativelor au fost fo
losite de asemenea pentru acorda
rea de ajutoare.

Dacă într-o zi ați vizita comuna 
Kin-son, ați constata că toți țăranii 
de aici au dorit să intre în coopera
tiva agricolă de producție. Această 
cooperativă, care este cea mai veche 
în regiunea Bac-son a avut un debut 
strălucit : cîmpurile de orez sînt bine 
cultivate, producția ridicată și cu 
toate acestea membrii cooperatori pot 
să-și consacre o parte din timp stu
diului In această colectivitate fiecare 
este mulțumit și fericit.

Cîmpurile de orez ale cooperatori
lor au primit o cantitate mai mare 
de îngrășăminte decît cele ale grupe
lor de într-ajutorare. Astfel, cele 14 
familii care constituie cooperativa eu 
folosit la ultima recoltă pentru cul
turile de orez 33 de tone de îngrășă
minte. ceea ce înseamnă de 3 ori mai 
mult față de timpul cînd lucrau în 
grupe de într-ajutorare. S-a obținut 
astfel o simțitoare creștere a produc
ției care pentru unele orezării a de
venit aproape de 2 ori mai mare. Co_o- 
perat va se situează pe primul loc în 
comună atît în ceea ce privește pro
ducția cît și achitarea cotelor, și vîn- 
zarea către stat a produselor agri
cole. De altfel, comuna Kin-son. da
torită tehnicii noi care a pătruns aici 
a devenit o localitate înaintată.

Intîmplarea care urmează este o 
mărturie despre felul cum tehnica a 
învins concepțiile înapoiate din satul

In ampla șl documentata cuvîntare 
pe care N. S. Hrușciov, președintele 
Consiliului de Miniștri al Uniunii So
vietice, a rostit-o de la tribuna Or
ganizației Națiunilor Unite se arăta 
cit se poate de clar și de convingă
tor ce primejdie creează pentru soarta 
omenirii cursa nebunească a înarmă
rilor șî ce cheltuieli uriașe înghite 
înarmarea. Bogății imense și o can
titate uriașă de energie umană, de 
cunoștințe, de spirit inventiv sînt fo
losite nu in scopul bunăstării și pro
gresului omenirii, ci pentru crearea 
de mijloace de distrugere. N. S. Hruș
ciov aprecia că actualmente cheltuie
lile militare ale tuturor statelor se 
ridică aproximativ la uriașa sumă de 
100 de miliarde de dolari. In aceiași 
timp, înarmarea sustrage de la mun
ca pașnică peste 100 de milioane de 
oameni și incă dintre cei mai energici 
și mai capabili oameni ai muncii, oa
meni de știință si tehnicieni.

Care e calea curmării acestei situa
ții, a eliberării omenirii de greaua 
povară a înarmărilor? Calea aceasta 
a fost arătată de Uniunea Sovietică: 
dezarmarea totală și generală, adică 
desființarea tuturor forțelor armate, 
distrugerea tehnicii militare și a ar
mamentelor, interzicerea totală și li
chidarea stocurilor de arme nucleare, 
lichidarea bazelor militare de pe te
ritorii străine, desființarea serviciului 
militar și a tuturor 
tare.

Prin înfăptuirea 
dezarmare generală 
tat de Uniunea Sovietică, s-ar 
posibilitatea ca fondurile și energiile 
uriașe care se cheltuiesc pentru înar
mare să fie folosite pentru construi
rea de școli, spitale, locuințe, drumuri, 
pentru producția de mărfuri alimen
tare și industriale. Fondurile elibera
te ar permite reducerea substanțială 
a impozitelor, micșorarea prețurilor, 
ceea ce ar avea o influență binefăcă
toare asupra nivelului de trai al 
populației.

Cu alte cuvinte, traducerea în via
ță a propunerilor făcute de Uniunea 
Sovietică ar deschide largi perspecti
ve ca viața oamenilor să fie mai în
destulată șl mai frumoasă. Așa se ex
plică de ce din primul moment al pre
zentării lor, propunerile sovietice au 
fost îmbrățișate cu toată căldura de 
oamenii de bună credință din toate 
țările lumii. Milioane și milioane de 
muncitori și țărani, intelectuali, oa
meni politici, s-au pronunțat șl se pro
nunță in sprijinul programului 
dezarmare genera'ă și totală 
tat de Uniunea Sovietică.

Dezbaterile care au loc în 
Comitetului Politic al O.N.U. 
acestei importante probleme 
sprijinul de care se bucură 
rile sovietice din partea opiniei publi
ce mondiale. Reprezentanții la O.N.U. 
ai diferitelor țări care au luat cuvin- 
tul în cadrul comitetului nr. 1 al pro
blemelor politice și de securitate au 
subliniat marea însemnătate a propu
nerilor sovietice de dezarmare. Behar 
Sthyl’a, ministrul de Externe al Al
baniei, de pildă, a subliniat că pro
punerea sovietică reprezintă un pian 
concret și practic pentru o dezarmare 
generală și completă in trei etape. 
Acest plan radical și curajos, a spus 
reprezentantul Albaniei, a fost primit 
cu căldură de popoarele din întreaga 
lume.

„Sovetskaia Rossia" că propu- 
de dezarmare prezentate 
Hrușciov „sînt propuneri 

și trebuie studiate în mod

de 
țe
se-

R. P. ALBANIA

Crește consumul 
de energie electrică 
pe cap de locuitor
In prezent, în R. P. Albania, consu

mul de energie electrică pe cap de lo
cuitor este aproape de 12 ori mai mare 
decit în 1938.

In anii puterii populare s-au con
struit două hidrocentrale care au îm
preună o putere de 30.000 Kw. Numai 
hidrocentrala „KarI Marx", dată în fo
losință anul trecut, a produs de 13 ori 
mai multă energie electrică decît în 
întreaga Albanie dinainte de război.

Au luat o mare dezvoltare și micile 
hidrocentrale construite la sate. Nu
meroase sate au fost electrificate, iar 
în multe altele se pregătește constru
irea de noi hidrocentrale care vor servi 
ca resurse energetice locale.

R. P. Albania dispune de bogate re
surse energetice și statul acordă o 
mare importanță valorificării acestora. 
In prezent se construiesc două noi hi
drocentrale, una la Shkopet, pe fluviul 
Mati, cu o putere de 20000 Kw. și alta 
pe Bistrița cu o putere de 27.500 Kw. 
In afară de acestea, în anii celui de-al 
treilea cincinal se vor construi și alte 
mari hidrocentrale.

institut iilor mili-
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și totală prezen- 
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Mișcări revendicative în Catalonia
De curlnd, peste 16.000 salariațt 

permanenți și sezonieri ai Trustului 
agrar „Vinicola Cataluna y Rambles" 
din Spania, au prezentat administra
ției acestei societăți capitaliste o listă 
de revendicări in care au cerut îmbu
nătățirea condițiilor de muncă și de 
viață. Ei au cerut printre altele mă
rirea salariilor, încetarea persecuțiilor 
împotriva muncitorilor greviști, res
pectarea legislației civile etc. Drept 
răspuns, administrația trustului a

Viata de mizerie a țăranilor 
din Ecuador

Ecuadorul, sau Republica Del Ecua
dor cum i se mai spune, se întinde pe 
coasta Oceanului Pacific, pe o suprafa
ță de 275.000 km.p.

Așezată în regiunea ecuatorială, 
avînd munți bogați, cîmpii roditoare și 
verdeață din abundență, țară aceasta 
este destul de bine înzestrată, de natură. 
Majoritatea covîrșitoare a celor peste 
3.250.000 de locuitori ai țării nu se 
bucură însă de bogățiile ei. Pămîntul, 
în cea mai mare parte, se află în mîi- 
nile moșierilor. In regiunea „Sierra", de

Finalele „Cupei Moldovei" 
un succes al sportului salesc

gate, 90 la sută din întinsele ogoare 
aparțin moșierilor și chiaburilor, în 
timp ce doar 10 la sută rămîne țărani
lor care formează 85 la sută din popu
lație.

Țăranii care „au norocul" să posede 
cîte un petec de pămînt numit și „Hu-aes- 
pungo", sînt considerați ca favorizați 
de către soartă, cu toate că ceea ce 
scot ei de pe bucățica lor de pămînt nu 
le satisface nici măcar pe sfert nevoile.

De fapt, „Huaespungo-urile" sînt niște 
infime bucăți de pămint pe care moșie
rii le vînd țăranilor la prețuri foarte 
mari și cu condiția ca din tată in fiu 
aceștia să le lucreze gratuit întinsele 
lor pămînturi. Țăranii siliți de nevoi și 
împovărați de copii, semnează aseme
nea contracte înrobitoare.

Numărul orelor de muncă este de 
14—16 pe zi. Lucrările se execută întîi 
pe pămînturile moșierilor. Micile bucăți 
de pămînt ale țăranilor nelucrate bine 
și la vreme produc foarte puțin. De 
aceea, țăranii sînt nevoiți să facă îm
prumuturi la proprietar plătind dobînzi 
colosale, ceeace-i înrobește și mai mult.

Femeile țăranilor lucrează cot la cot 
cu bărbații, însă primesc numai jumă
tate din ceea ce li se cuvine pentru 
munca lor.

De la vîrsta de 5 ani, copiii muncesc 
.și ei pentru a primi 2-3 linguri de zea
mă caldă. Ei nu frecventează școlile și 
dintre acei care le urmează doar circa 
4 la sută termină ciclul primar.

Locuințele țăranilor sînt de fapt niște 
biete colibe din frunze și crăci, unde 
6-7 persoane trăiesc laolaltă în cea 
mai neagră mizerie. Asistența medicală 
la sate lipsește aproape cu desăvîrșire. 
Bolile, mizeria și foamea îi fac pe ță
rani să-și părăsească satele și să pribe
gească după lucru pe la orașe. Aici 
însă poliția îi arestează și îi aruncă în 
închisori.

Partidul Comunist din Ecuador luptă, 
în fruntea maselor, pentru a înlătura 
aceste nedrepte rînduieli.

GH. M. GHEORGHE

concediat fără drept de apel, pe toți 
semnatarii acestor liste revendicative. 
Urmările acestei măsuri arbitrare nu 
au intirziat insă să se arate. In 
zilele care au urmat, a avui loc 
o grevă de protest a funcționari
lor și muncitorilor agricoli de pe 
domeniile acestei societăți din apro
pierea Barceloniei. Patronii au conti
nuat insă să lezeze drepturile munci
torilor agricoli concediind din nou pe 
cei care au organizat această mișcare 
de protest. Dirzenia și hotărirea ae 
luptă a muncitorilor agricoli din Ca
talonia a învins in cele din urmă. 
Trustul agrar din Catalonia a fost 
nevoit să reprimească pe muncitorii 
concediați.

Intr-un interviu acordat postului de 
radio Bagdad, Hashinm Djawad, mi
nistrul Afacerilor Externe al Iraku
lui a remarcat că „propunerile lui 
N. S Hrușciov pot fi considerate ca 
cel mai important eveniment interna
țional. Ele constituie un nou pas în
treprins de Uniunea Sovietică pe ca
lea slăbirii încordării internaționale și 
încetării războiului rece". Senatorul 
Edgar Faure, fost președinte al Con
siliului de Miniștri al Franței, scrie 
într-un articol oublicat în ziarul so
vietic 
nerile 
N. S. 
rioase 
rios".

In sprijinul propunerilor sovietice 
s-a pronunțat zilele trecute Federația 
democrată internațională a femeilor. 
In cadrul sesiunii consiliului Federa
ției care a avut loc de curîni la Praga 
au fost adoptate „Apelul către toate 
femeile din lume", care cheamă la 
sprijinirea propunerii sovietice cu pri
vire la dezarmare, scrisori adresate 
șefilor guvernelor celor patru mari 
puteri, în care se cere să se con
voace cît mai repede o conferință la 
nivel înalt pentru discutarea proble
mei dezarmării alături de alte pro
bleme, o telegramă adresată 
zațiel Națiunilor Unite.

Toate acestea, alături 
multe alte fapte, arată cît 
dorința omenirii de a se
cursei înarmărilor. Pretutindeni 
poarele luptă cu nădejdi și vigilență 
sporite pentru a împiedica pe fabri
canții de armament și pe acele cercuri 
occidentale care se cramponează de 
politica înarmărilor să continue apli
carea planurilor lor nebunești.

Organi-
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Strass-

Gătit sărbătorește, stadionul „7 No
iembrie din Cimpulung Moldovenesc a 
găzduit timp de trei zile întrecerile 
finale ale celei de-a doua ediții a com
petiției sătești „Cupa Moldovei". Au 
participat aci peste 350 de tinere și 
tineri din comunele și satele regiuni
lor Iași, Suceava, Bacău, Galați și 
Constanta, — adică cei mai buni con- 
curenți clasați pe primele locuri la 
etapa regională a acestei importante 
competiții sportive de masă.

La prima etapă, la faza pe asociații 
și comune, s-au întrecut în cadrul „Cu
pei Moldovei" 197.506 concurenți, din
tre care cel mai mare număr s-a în
registrat în regiunea Iași unde au par
ticipat 50.857 țărani muncitori. Aceste 
cifre ne demonstrează că, datorită con
dițiilor optime create de regimul nos
tru democrat popular, mișcarea de cul
tură fizică și sport din Moldova cu
noaște o dezvoltare însemnată.

Cu prilejul întrecerilor din cadrul 
„Cupei Moldovei", numărul tinerilor de 
la sate care au pășit pe terenurile de 
sport a crescut simțitor. S-au creat 
noi echipe de oină și volei ; s-au ame
najat o serie de baze sportive simple, 
unde masele de săteni vor avea posi
bilitatea să-și petreacă timpul liber în 
mod plăcut. Membrii asociației spor
tive „Partizanul Păcii", care activează 
pe lîngă gospodăria colectivă din co
muna Urechești, raionul Focșani, au 
realizat aproape 40.000 lei, sumă ce 
va fi folosită pentru dezvoltarea bazei 
material sportive din comună Această 
sumă a fost strinsă din cotizații și din 
valoarea unei zile-muncă dată de co
lectiviștii din Urechești.

De asemenea, este demn de relevat 
nivelul tehnic ridicat al acestor con
cursuri sportive. Spectatorii prezenți 
la întrecerile finale de atletism, fot
bal, volei, oină, trîntă și gimnastică, 
ce s-au desfășurat într-un cadru festiv 
la Cimpulung Moldovenesc, au putut 
urmări dispute deosebit de pasionante, 
la care tinerele si tinerii săteni au ob
ținut rezultate remarcabile.

Revelația concursurilor de atletism 
au constituit-o tinerele Niculina Dumi- 
tru (comuna Murgeni, raionul Bacău); 
Iulia Grigoraș (comuna Panaci, reg. 
Suceava), ca și tinerii loan Boatcă 
(reg. Bacău) și Vasile Andronic (reg. 
Suceava). Niculina Dumitru a ocupat 
locul I la proba de aruncarea greu
tății, stabilind un nou record al „Cu

pei Moldovei", cu 10.32 m. iar Iulia 
Grigoraș a cîștigat probele de 100 m. 
și 400 m. Un frumos succes a obținut 
și țăranul muncitor Vasile Andronic, 
care a stabilit un nou record la să
ritură în lungime, cu 6,16 m El a ciș- 
tigat de asemenea și probă de 800 m. 
Apoi, tînărul loan Boatcă, 'a stabilit 
un nou record la aruncarea greutății, 
cu 13,12 m.

Au plăcut foarte mult meciurile de 
fotbal din etapa finală,- unde s-au re
marcat mai ales echipele „Bradul"- 
Roznov, raionul Piatra Neamț, „Pro- 
gresul“-Tg. Frumos, și „Partizanul 
Păcii" G.A.C. Urechești.

Titlul de campioană a celei de a 2-a 
ediții a „Cupei Moldovei" a revenit 
echipei colectiviștilor din comuna Ure
chești. regiunea Galați, care a dispus 
în finală cu 2—0 (1—0) de Recolta 
G.A.S. Basarabi, raionul Medgidia.

Deosebit de pasionante au fost și în
trecerile de volei, unde primele locuri, 
atît la băieți cît și la fete au fost ocu
pate de reprezentantele regiunii Su
ceava.

Echipele de oină care au participat 
la finale au fost de valori apropiate 
și, în general, au realizat scoruri 
foarte strînse. S-au remarcat mai cu 
seamă, echipele „Steagul Roșu" din 
comuna Horcești. raionul Bacău și re- 
P'ezentanta regiunii Suceava, care 
și-au disputat întiietatea în partida 
finală terminată cu un rezultat egal 
(2—2). Intrucît sucevenii au prezen
tat o echipă mai tînără, li s-a atri
buit titlul de campioni.

Cu mult interes au fost urmărite șf 
întrecerile de trîntă, care s-au desfă
șurat în sala de sport a școlii silvice 
din Cimpulung Moldovenesc. O fru
moasă comportare a avut colectivis
tul Nic. Martinescu din G.A.C. „Ilie 
Pintilie", comuna Vișan, raionul Fiii- 
mon Sîrbu, care a cîștigat detașat 
titlul de campion la categoria peste 
84 kg.

Cele mai bune rezultate la întrece
rile de trîntă au obținut regiunile Con
stanța, Galați și Suceava, care au cu
cerit cîte 2 titluri de campioni.

„Cupa Moldovei" ediția 2-a a reve
nit regiunii Suceava, gazda întreceri
lor finale ale acestei populare com
petiții, care s-a bucurat de un frumos 
succes.

M. LERESCU

Concurs republican de călărie 
pentru concurenfii de la sate

muncitori nu au nici pe 
capul. De multe ori

Publicația „Federbraccianti”, orga
nul Federației muncitorilor agricoli 
din Italia, a publicat de curînd o se
rie de date, care demască exploatarea 
cruntă a muncitorilor agricoli italieni, 
sezonieri din Franța, Belgia și Re
publica Federală Germană.

In regiunile Champagne,
bourg și în Flandra, circa 36.000 de 
muncitori agricoli italieni, angajați de 
către marii proprietari de domenii din 
Franța în cadrul convenției reciproce 
dintre guvernele italian și francez, ca 
urmare a aplicării Pieții Comune, pri
mesc numai jumătate din salariul me
diu al unui muncitor agricol francez. 
Seara, după 14—16 ore de trudă, 
acești
ce pune 
nu au nici ce mînca, deoarece patronii 
acestor ferme nu vor să organizeze 
bucătării ambulante sau cantine, pre- 
textînd că aceste sarcini sociale re
vin Casei de Asigurări Sociale și 
Ajutorului Mutual din Franța. Acestea, 
la rîndul lor, tac ca și cei care au or
ganizat emigrarea a mii și mii de fa
milii de țărani săraci și muncitori a- 
gricoli italieni în străinătate. Intre 
timp, muncitorii italieni sezonieri duc 
o viață de cîine...

Sindicatul Național al Muncitorilor 
Agricoli din Italia, luînd cunoștință 
de această situație, a adresat un ener
gic protest Ministerului Muncii din 
Italia pentru a interveni pe lingă au
toritățile franceze în vederea unui tra
tament mai omenos față de muncitorii 
agricoli aruncați pe drumuri de organi
zatorii Pieții Comune. In încheiere, au
torul articolului din revista „Feder
braccianti" arată cu justificată ironie 
cită fericire a adus oamenilor muncii 
italieni așa zisa Piață Comună...

Săptămîna aceasta se vor desfășura 
la Craiova întrecerile din cadrul celei 
de a doua ediții a campionatului repu
blican de călărie sătesc la care vor 
participa concurenți din gospodăriile 
agricoie de stat și colective și de la 
hergheliile de stat din toate regiunile 
țării.

Programul acestei competiții cuprin
de : curse de galop, curse de garduri, 
sărituri peste obstacole, probe de în- 
hămare-viteza căruțe cu 2 cai, probe 
de tracțiune cu greutate progresivă,

căruțe cu 2 cai, curse cu cacealcă, șta
fetă etc.

întrecerile vor avea loc în zilele de 
22, 23, 24 și 25 octombrie, pe hipo
dromul de stat din Craiova. Și-au 
anunțat participarea concurenți de la 
gospodăriile agricole de stat din Se- 
garcea, Filiași. Sf. Gheorghe, Miercu
rea Ciuc, Fetești, Mizil. etc., ca și de 
la hergheliile de stat din Brebeni, Dor 
Mărunt (raionul Lehliu), Roșeți (reg. 
Galați) și altele.

Crosul „Să întÎGipioăni 7 Noiembrie” 
în raionul Medgidia

In aceste zile, asociațiile sportive 
din raionul Medgidia cunosc o acti
vitate bogată. Printre alte competiții, 
crosul „Să intîmpinăm 7 Noiembrie" 
3 atras un număr mare de partici
pant!. Pină de curind. numai la sate 
se înscriseseră 1.400 participant, iar 
restul pină la 4—5001 în asociațiile

sportive din orașele Cernavodă șl 
Medgidia.

In sate crosul se desfășoară în ciu 
drul a 21 asociații sportive, printre 
care amintim cele din comunele Țepeș 
Vodă cu 146 participanți. Seimeni cu 
100 etc.

SparfactUada felelor

...J

Din inițiativa comitetului raional 
U.C.F.S. Medgidia, sprijinit de comi
tetul raional U.T.M., zilele acestea a 
fost pregătită o nouă competiție spor
tivă „Spartachiada fetelor", care se va 
desfășura în cinstea zilei de 7 Noiem
brie. Vor participa sportive din cadrul

a 18 asociații la disciplinele tenis de 
masă, șah, volei etc. Vor fi trimise 
echipe fruntașe la sate in schimb de 
experiență.

ȘTEFAN CONSTANTIN 
corespondent

0 asociație sportivă sătească 
cu activitate rodnică

Utemistul Lucâ Mălușan este preșe
dintele asociației sportive din comuna 
Tigveni, raionul Curtea de Argeș, re
giunea Pitești. In calitatea ce o are, 
el a atras în asociația sportivă „Avin- 
tul" tineretul din cadrul celor 5 în
tovărășiri agricole din comună. A- 
ceastă muncă de a atrage în mișcarea 
de cultură fizică și sport a unui nu
măr cît mai mare de tineri, tinere și 
vîrstnici a stat permanent în atenția 
lui cît și a organizației U.T.M, In 
urma acestei munci perseverente, de la 
10 membri ir 1957 asociația numără 
azi peste 170 de tineri înscriși în

U.C.F.S. Șahista Maria Drăghici a o- 
cupat locul întîi pe raion. Echipele de 
fotbal și volei numără peste 55 de ju
cători (prima echipă este pe locul doi 
în campionatul raional, iar cea de vo
lei pe locul trei). Asociația sportivă 
„Avintul" Tigveni se mîndrește cu 
t'nerii țărani întovărășiți ca Nicolar 
Pleșiță, Gh. Roman. Elisabeta Banu, 
Maria Săndulescu și alții care sînt 
fruntași în muncile agricole din a- 
ceasta perioadă cît și in activitatea 
sportivă.

ION COȚO1 
corespondent
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